

El Ideal Gallego

Año XXX.—Número 9.062.—Avenida de Rubine, 10

LA CORUÑA, VIERNES, 2 DE AGOSTO DE 1946

Precio: 40 céntimos ejemplar

Fué inaugurada en Gijón la Exposición Regional del Noroeste de España

Figuran muestras de las actividades económicas de Asturias y Galicia

GIJÓN 1.—Ha sido inaugurada la Exposición de productos regionales del Noroeste de España. Las autoridades se concentraron en el Teatro Campos Eliseos, inmediato al recinto ferial, para proceder al acto de la inauguración. Ostentaba la representación del Ministro de Industria y Comercio el Gobernador civil de la provincia, que ocupó la presidencia, acompañado del Gobernador Militar, Alcalde, Rector de la Universidad, Alcalde de Oviedo y otras autoridades. Inició los discursos el secretario técnico de la Exposición, que puso de relieve las dificultades que habían sido precisos vencer antes de poner en marcha este certamen, que es fiel exponente de la capacidad y pujanza económica de Asturias, así como de las regiones de León y Galicia que también concurren al certamen. A continuación hizo uso de la palabra el Alcalde de Gijón para expresar el agradecimiento de la ciudad a cuantos han cooperado a la brillantez de esta I Exposición de productos regionales, y agradeció a Vigo la galantería tenida al ceder a Gijón la marcha de esta Exposición que se celebrará alternativamente en Gijón y Galicia. El Gobernador civil declaró abierta seguidamente la Exposición, en nombre del Ministro de Industria y Comercio. Las autoridades e invitados se trasladaron poco después al recinto del certamen recorriendo los pabellones, que se acorcan a los doscientos y en los cuales figuran muestras de todas las actividades económicas de Asturias y Galicia: Minería, Pesca, Agricultura, Cultivo del tabaco, etc. También los ayuntamientos y otras entidades oficiales exponen maquetas y gráficos demostrativos de su labor en estos últimos años. Coincidiendo con la presencia de las autoridades se verificó asimismo la inauguración de la exposición de fotografías obtenidas con motivo del último viaje triunfal del Caudillo por España. Ocupan totalmente dos pabellones y la Exposición ha sido organizada por la Delegación provincial de la Subsecretaría de Educación Popular. Por la tarde, la Exposición fué abierta al público.—(CIFRA).

mismo la inauguración de la exposición de fotografías obtenidas con motivo del último viaje triunfal del Caudillo por España. Ocupan totalmente dos pabellones y la Exposición ha sido organizada por la Delegación provincial de la Subsecretaría de Educación Popular. Por la tarde, la Exposición fué abierta al público.—(CIFRA).

Palestina será federal, afirma Stafford Cripps

Dos gitanos muertos y cuatro heridos en una reyerta

PALENCIA, 1.—Una verdadera batalla campal se ha librado entre varios gitanos que accidentalmente se encontraban en la localidad de Lantadilla. A causa de rivalidades existentes desde hace tiempo entre los bandos, sus componentes se acometieron con palos, piedras y armas blancas, siendo inútil la intervención de las autoridades locales y de algunos vecinos para poner fin a la violentísima reyerta, que no cesó hasta que de ella resultaron dos individuos muertos y cuatro heridos graves, entre los que figura una gitana de 54 años.—(CIFRA).

LA VOLADURA DEL HOTEL REY DAVID



JERUSALEN.—Las tropas británicas se dedican a salvar los heridos bajo los escombros del hotel Rey David, después de su voladura por los terroristas Judíos. (Foto CIFRA).

Palestina será federal, afirma Stafford Cripps en nombre del Gobierno inglés

Churchill, partidario de que sea abandonado el mandato si Estados Unidos no colabora con Inglaterra

Truman parece opuesto al proyecto federativo

LONDRES, 1.—Sir Stafford Cripps ha declarado en los Comunes en nombre del Gobierno que Inglaterra llevará adelante el proyecto de una Palestina federal, aunque oficialmente se opongan a ello los árabes y judíos. "Ni unos ni otros pueden ser eliminados de Palestina y debe mantenerse separados en distintos territorios si no se quiere permitir que se combatan violenta y encarnizadamente, salvo que se encuentre un arreglo que les permita vivir juntos en paz y armonía".

Manifestó que un acuerdo entre los dos pueblos es particularmente difícil como consecuencia de la reanudación por los judíos de la táctica terrorista. Quizás—agregó—hay que pasar por una solución intermedia. Dijo igualmente que el retraso en la determinación de la política futura para Palestina puede atribuirse al deseo del Gobierno norteamericano de consultar a los judíos y llegar a un acuerdo con ellos. "Inglaterra no puede poner en práctica a menos que colaboren los Estados Unidos, el proyecto preparado por los técnicos anglo-norteamericanos para la solución del problema. Y ello en razón no sólo al deseo de Gran Bretaña de colaborar con Norteamérica en los problemas mundiales, sino también en razón al interés especial que ese país demuestra como consecuencia de la abundancia de judíos en su población por los asuntos de Palestina".

Sir Stafford dijo también que sin la colaboración norteamericana no será posible echar sobre el pueblo británico la totalidad de las cargas financieras que implica la Federación de

Palestina y que sería necesario hacer un nuevo proyecto. En fin, sugirió que acaso se niegue (CONTINUA EN TERCERA)

Eisenhower bosqueja la defensa de su país contra un ataque con bombas atómicas

Un nuevo conflicto pondría fin a la civilización

WASHINGTON, 1.—Según declaración de un funcionario oficial norteamericano, el general Eisenhower ha bosquejado los planes generales para la defensa de los Estados Unidos contra cualquier ataque realizado con bombas atómicas, proyectiles dirigidos o tropas aerotransportadas. El jefe del Estado Mayor norteamericano, en una circular dirigida a los Mandos del Ejército, les indica que deben prevenirse para meditar sus planes de defensa al objeto de que no les sorjan por sorpresa en el momento de cualquier invasión aérea o marítima que se proyectara. En dicha circular se dice que "cualquier país capaz de poseer suficientes recursos científicos y propósitos devastadores" puede infligir en un momento dado terribles daños a la nación más poderosa por medio de proyectiles, que pueden ser descargados desde pequeños sectores o centros dispersados e instalaciones ramificadas. Eisenhower cree que es probable que se puedan destruir estos proyectiles siempre que se tengan movilizadas grandes cantidades de fuerzas y se ejerza una metódica inspección de los sitios que pudieran ser los lugares de la agresión. Por ello recomienda que se mantenga la suficiente fortaleza mediante intenso método de investigaciones científicas y un servicio de espionaje eficaz.—(EFE).

EL FIN DE LA CIVILIZACIÓN

WASHINGTON, 1.—Los Estados Unidos poseen "agentes biológicos y químicos de una efectividad insospechada tal que podría acarrear la muerte de un país entero", ha declarado el senador Elbert D Thomas, presidente del Comité de Asuntos Militares del Senado. Dijo, por último, que de producirse una nueva guerra, se llegaría al fin de la civilización occidental. "No obstante—terminó diciendo—el temor a las represalias impedirá la acción de las naciones agresoras".—(EFE).

EL CONTROL DE LA ENERGÍA ATÓMICA

WASHINGTON, 1.—El presidente Truman aprobó la ley de control de la energía atómica, que concede a una comisión civil casi toda la autoridad sobre el perfeccionamiento del desarrollo de dicha energía sobre Estados Unidos. La comisión civil podrá hacerse cargo de los laboratorios e instalacio-

Fiestas colombinas en Huelva

HUELVA, 1.—Han comenzado las fiestas colombinas conmemorativas de la salida de las carabelas del puerto de Palos. La ciudad presentaba muy animado aspecto. Se vieron muchos forasteros. Se inauguró una exposición de pintores onubenses contemporáneos en el salón de actos de la Jefatura Provincial del Movimiento. Asistieron el gobernador militar, representación del gobernador civil y otras autoridades.—(CIFRA).

nes levantados por el Ejército. La integran cinco personas y tiene poderes para fabricar bombas atómicas cuando lo ordene el presidente, encargándose de reglamentar el abastecimiento de materiales para la desintegración nuclear, así como la disposición de los subproductos.—(EFE).

Ciento setenta y tres embarcaciones en disputa

LONDRES, 1.—Parece que el Gobierno de Belgrado ha pedido a Bevin actúe de mediador en la disputa que mantiene con los Estados Unidos acerca de 173 embarcaciones del Danubio, que reclama Yugoslavia y que se encuentran en la zona norteamericana de Austria. En los círculos oficiales de Londres no se cree que el Foreign Office acceda a tal pretensión.—(EFE).

Estancia del Jefe del Estado en San Sebastián

SAN SEBASTIAN, 1.—S. E. EL JEFE DEL ESTADO HA PERMANECIDO DURANTE TODO EL DIA EN EL PALACIO DE AYETE, DEDICADO A TRABAJAR EN SU DESPACHO.—

Inauguración de la Universidad Internacional Menéndez y Pelayo

Fueron adquiridos los terrenos para la gran Escuela de Aprendices, en Santander

SANTANDER 1.—El Director General de Enseñanza Universitaria, D. Cayetano Alcázar, en nombre del Ministro de Educación Nacional, ha presidido este medio día la apertura del curso en la Universidad Internacional de Menéndez y Pelayo. Asistieron al acto, con las autoridades, distinguidos hombres de ciencia, los alumnos de estos cursos y numeroso público.

LA ESCUELA DE APRENDICES

SANTANDER 1.—Han sido adquiridos esta mañana los terrenos donde ha de ir emplazada la gran escuela de aprendices, que mide 200.000 metros cuadrados. Para iniciar las obras el Ministerio de Educación Nacional ha prometido ya dos millones de pesetas, y este verano comenzarán a ser construidos los pabellones destinados a talleres y el campo de deportes. El Caudillo ha elogiado vivamente este proyecto y dado alientos a los que han echado sobre sus hombros la responsabilidad de llevarlo a cabo.—(CIFRA).

CRONICAS DEL EXTRANJERO EN OCTAVA PLANA

Existe la posibilidad de que la Asamblea de la ONU pueda ser aplazada por un año

El Ministro de Asuntos Exteriores presidió la tradicional procesión de Azpeitia

SAN SEBASTIAN, 1.—El Ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, ha asistido a la tradicional procesión a la antigua usanza que, como en años anteriores, salió esta mañana de la villa de Azpeitia, para dirigirse a la basílica de San Ignacio de Loyola.

También asistieron la Diputación, y el Ayuntamiento de Azpeitia, en cuerpo de comunidad, y otras autoridades. La comitiva resultó brillantísima. Formaron en ella millares de fieles. Abrieron marcha la Banda municipal de música y el Cabildo parroquial con los estandartes de todas las congregaciones y Asociaciones religiosas, figurando en la procesión las imágenes de San Luis, San Ignacio y la Inmaculada.

En las escalinatas de la basílica esperaba la llegada de la procesión los Padres Jesuitas de la Comunidad, y los novicios. La comitiva se detuvo ante la estatua de San Ignacio, para cantar la tradicional marcha. En todo el trayecto se entonaron también diversos himnos.

Después, en la basílica, se celebró una misa pontifical, en la que ofició el Obispo de Ciudad Real, Dr. Echevarría. El templo se hallaba adornado con ricos tapices y profusamente

Todo depende de lo que dure la Conferencia de la Paz

PARIS, 1.—Trygve Lie, secretario general de la ONU, ha manifestado que si la Asamblea de las Naciones Unidas no puede inaugurarse el 23 de septiembre, porque la Conferencia de París se prolongue después de dicha fecha, puede producirse el aplazamiento de la reunión por lo menos un año. Lie ha dicho a los periodistas que "ha advertido a los jefes responsables de la Conferencia de París que la Asamblea debe comenzar en la fecha fijada, pues de lo contrario su trabajo se verá "gravemente perjudicado". También ha indicado que la presencia de cada uno de los estadistas que ahora se encuentran en París será necesaria en la Asamblea de Nueva York. "Necesitamos—terminó diciendo—a los principales hombres de Estado de todas las naciones. La ONU no puede ni debe convertirse en una organización de segunda clase".—(EFE).

Iluminado, encontrándose abarrotado de fieles.

Terminada la misa, se volvió a cantar la marcha de San Ignacio y seguidamente se formó la comitiva, que emprendió el regreso a la iglesia parroquial de Azpeitia en la misma forma en que salió.—(CIFRA).

SECCION RELIGIOSA

SANTO DEL DIA

SAN ALFONSO MARIA DE LIGORIO, OBISPO, CONFESOR Y DOCTOR

Nació en Nápoles el año 1696. Se obligó con voto a no perder ni un minuto de tiempo y no cometió culpa mortal en toda su vida. Fundó la Congregación del Santísimo Redentor, para fomento de las misiones rurales. Murió en el año 1785, a los 91 de edad. Sus libros le han merecido el título de Doctor de la Iglesia, y el Papa Pío VII ordenó que se llevasen a Roma tres dedos de su mano derecha.

CULTOS

SANTO DOMINGO.—Sigue celebrándose la solemne novena en honor de Santo Domingo de Guzmán, inolito Fundador del Rosario y de la Orden de Predicadores. Todos los días se hace el ejercicio de la novena en la misa de ocho y por la tarde, a las siete y media. Los sermones estarán a cargo del R. P. Juan L. Grifón. Se ruega a todos los Hermanos Terciarios asistan a estos cultos.

CAPILLA DEL P. SOCORRO (PP. REDENTORISTAS).—Hoy termina el so-

CATOLICOS! HOY ES PRIMER VIERNES DE MES. HACE UN AEROSOROSA COMUNION PREPARADOS POR UNA BUENA CONFESSION. NO OLVIDEIS LA GRAN PROMESA DEL SAGRADO CORAZON DE JESUS, QUE DIJO A SANTA MARGARITA MARIA ALACOQUE:

"Yo prometo, en el exceso de la misericordia de mi Corazón, que mi amor todopoderoso concederá a todos los que comulguen Nueve Primeros Viernes de mes seguidos, la gracia de la penitencia final; no morirán en mi desgracia, y mi Corazón será su refugio seguro en aquel último momento".

teme triduo en honor de San Alfonso María de Liguorio. La comunión general será en la misa de las 8. En la función de la tarde predicará el R. P. Félix G. Ramos.

SANTA BARBARA.— Hoy, primer viernes de mes, el ejercicio de costumbre será a las siete y media de la tarde.

HIJAS DE MARIA.— Mañana, primer sábado de mes las Hijas de María tendrán los actos siguientes: A las 9, misa de comunión y sabatina. A las 12 de la mañana y 6 de la tarde retiro espiritual por el P. Gil, y a las 8'30 oficio parvo de la Santísima Virgen a dos coros.

SAVOY - Hoy

MERCURIO PRESENTA La película cumbre del genial Cecil B. De Mille. La grandiosa epopeya que realiza la unión del Oeste abrupto y salvaje con el Este americano.

UNION PACIFICO

Drama fuerte y humano, en el que el destino inexorable juega con tres vidas.

BARBARA STANWICK JOEL MAC CREA 4, 6, 8, 11 TOLERADA MENORES Es un film Paramount

La Coruña va a divertirse

viendo rejonear a D. ALVARO DOMEQ; comprobando la valía del fenómeno de la temporada, ROVIRA; paladeando las exquisiteces artísticas y las valentías arrogantes de EL OHONI, PARRITA, CARITAS y ANDALUZ con los magníficos toros de Samuel hermanos e Hidalgo de Sevilla, y a los ases novilleros LICEAGA, VITO y DIAMANTINO y a la rejoneadora portuguesa MARIMEN CIAMAR.

NOTA.—Hoy, de 10 de la mañana a 2 de la tarde y de 5 a 10, se venden las entradas para la corrida que prefera, en la taquilla del Relleno

TEATRO ROSALIA CASTRO

HOY con el mismo EXITO ARROLLADOR se repone el popular opereta de MUÑOZ ROMAN y JACINTO GUERRERO ¡5 MINUTOS NADA MENOS...! INTERPRETADA POR SUS CREADORES, LA GRAN COMPAÑIA DEL TEATRO MARTIN, DE MADRID Tarde 7'15 11, noche

Entrega de un nuevo subsidio a la familia de Arcadio Vilela

En un sencillo y emotivo acto ayer le fueron entregadas a la señora viuda de nuestro inolvidable compañero Arcadio Vilela Gárate, la cantidad de diez mil pesetas en concepto de indemnización por fallecimiento y en cumplimiento de acuerdo adoptado por el Consejo Directivo de la Federación Nacional de Asociaciones de la Prensa de España.

Recogemos complacidos la satisfacción existente entre los periodistas coruñeses, no sólo por el acto de justicia y solidaridad demostrada en la ayuda a la familia de un compañero, sino también por la eficacia con que funcionan los Seguros Sociales de Prensa, ajeja aspiración de los profesionales del periodismo que ahora ha cristalizado en realidad espléndida, como hemos podido comprobar con la entrega de la citada cantidad, además del subsidio extraordinario de veinticinco mil pesetas percibido no hace aun muchos días por la viuda e hijos de Vilela.

Es digna de la mayor alabanza la generosidad y rapidez con que ha intervenido en la liquidación de estos subsidios la Mutualidad del Papel, Prensa y Artes Gráficas.

CRONICA DE SOCIEDAD

PRESENTACION EN SOCIEDAD.— En el pasado baile de etiqueta celebrado en el Parque del Casino de La Coruña hizo su presentación en sociedad la señorita María del Pilar Bestard Gamana, hija del secretario judicial don Pedro Bestard Nicolau.

La señorita de Bestard, que lucía elegante vestido de tul sobre fondo de gasé blanco, estaba muy guapa con sus galas de mujer, y fué muy agasajada y felicitada.

LETRAS Revista del Hogar

PETICION DE MANO.— Por don Julio Argüelles y señora, en representación de doña Consuelo Castro viuda de Barbelto, y para el hijo de ésta, don Alfredo, ha sido pedida a doña Josefina Barros Silva viuda de Marán, la mano de su hija María del Carmen Marán Barros. Entre los novios se cruzaron los regalos de rigor. La boda se celebrará en breve plazo. Nuestra enhorabuena a las calificadas familias coruñesas.

VIAJEROS.— Con nuestros distinguidos convecinos los señores de Fernández Pardo (don Albino), están pasando unos días sus hermanos don José Currais Martínez y su esposa doña María Digna Fernández Pardo, que procedentes de la Habana se proponen residir en Pontevedra.

Llegaron de Orense para pasar una temporada en la amable compañía de los señores de Murias (don Senén) su madre doña Felisa Valencia Vda. de Taboada, la hermana de ésta doña Matilde y su hijo José Luis, estudiante de Derecho.

En Abegondo se encuentran pasando su veraneo la madre del ilustre escritor don Wenceslao Fernández Flórez y sus hermanas Conchita y Florita.

De Madrid llegaron las señoritas María y Elvira Vilela.

También llegó de la capital de España don José Marqués.

De Guitiriz, ha regresado con su abuela, la señorita Angellita Picos Barreiro.

SANATORIO QUIRURGICO DE SAN LORENZO

de los Drs. ALSINA y M. DE LA RIVA Teléf. 1008. SANTIAGO

SINDICALISMO NACIONAL

OFICINA COMARCAL DE ENCUADRAMIENTO Y COLOCACION

Los peones inscritos en esta Oficina, que tengan la categoría de ex-combatientes, deberán presentarse en la misma a la mayor brevedad posible, para un asunto de interés.

SINDICATO VERTICAL TEXTIL

Se ruega a los comerciantes de tejidos que al presentar las hojas calco, reseñen al respaldo de las mismas y en el ángulo superior derecho el nombre o razón social, dirección y número de la Tarjeta de Tipos Técnicamente Unidos que poseen con el fin de facilitar el registro de aquéllas.

GRUPO MODISTERIA

Siendo necesaria la confección del Censo del personal que presta sus servicios en los talleres de modistería de

EXIJA VALES L. U. C. M. E.

esta provincia, se ruega a las propietarias de aquéllos el envío de una relación de su personal con expresión de nombres, apellidos y función habitual que realizan.

SINDICATO VERTICAL DE TRANSPORTES Y COMUNICACIONES

Se advierte a las empresas encuadradas en este Sindicato, así como a todos los transportistas en general que aun no hubiesen enviado relación del personal a su servicio, interesada por este Sindicato en Circular 11 de junio pasado, que de no remitirlas urgentemente, no podrán ser incluidos sus productores en el Censo que se está confeccionando, lo cual dará lugar a la aplicación de las sanciones que establece la legislación vigente.

La Coruña, 1 de agosto de 1946.

CONSTRUCCION, VIDRIO Y CERAMICA

En el reparto efectuado en el día de ayer ha correspondido cemento a las fichas comprendidas en el número 311 al 338, ambas inclusive, participándoseles que caducan los mismos el día 11 de los corrientes.

La Coruña, 1 de agosto de 1946.

FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S.

SECCION FEMENINA Se pone en conocimiento de las familiares de las Flechas que han salido para el campamento de Palencia que

ANIS 'ZORRO AZUL'

todas han llegado perfectamente según comunica telegráficamente la jefe de expedición.

Gran Cine Coruña

HOY: MERCURIO PRESENTA Una asombrosa película, llena de la más dulce y pura emoción que alentará jamás en la pantalla. La cinta más hermosamente humana y entrañable que hemos visto.

Siguiendo mi camino

Sublime, maravillosa, inolvidable... La película de los ocho premios. Una espléndida y magnífica superproducción sin un solo defecto.

BING CROSBY BARRY FITZGERALD RISE STEVENS 4, 6, 8, 11. TOLERADA Es un film Paramount

A las 8 Moda selecta Esta noche a las 11'15 ORIGINAL

FIESTA Hispano - Americana en HONOR y HOMENAJE a los admirables y tar aplaudidos. Gozalbo y Ederlinda presentando un Programa especial y con la actuación de EMINENTES CANTORES También se presentan los NUEVOS DEBUTS y los graciosos PAYASOS HERMANOS MORENO con su divertido SKETS, titulado LAS DELICIAS DE HOLLYWOOD

NOTAS Y AVISOS

CUPON PRO-CIEGOS.—En el sorteo celebrado ayer resultó premiado el número 332.

PRO-NUOVA IGLESIA DE SAN PEDRO DE MEZONZO.—Don M. G. B. 65 pesetas. El niño Manuel Regino Ponte, en recuerdo de su bautizo, 15 pesetas.

Los donativos pueden entregarse en la parroquia de San Pedro de Mezonzo.

SUCESOS.—Alcanzado por un automóvil.—Al apearse de un tranvía en cuya parte posterior iba colgado fue alcanzado por un automóvil y resultó con lesiones en la rodilla izquierda, Manuel Zapata Pazos, de 9 años, de Santa Margarita 1.

Trabajo.—Resultaron lesionados en distintos accidentes de trabajo, Leoncio Gómez Rodríguez, de Senra, 1, en la mano izquierda; Isolina Vázquez Caramés, de Monelos 59, víctima de la primera falange del dedo índice de la mano derecha.

Mordido por un perro.—Fué mordido por un perro y resultó con heridas en la cara, Felipe Rucanfo Freire, de 7 años, de Travesía de Buenavista.

Intoxicación medicamentosa.—A la joven de 26 años Consuelo Rios Iglesias, de la calle de las Cuevas 19, le recetaron unas píldoras, y en el afán de sanar más pronto ingirió muchas de una sola vez con lo que se ocasionó una intoxicación de la que tuvo que ser asistida en la Casa de Socorro del Hospital.

Otros lesionados.—Viajando en un tren de regreso a esta capital la vecina de la calle de Sinagoga, Phar Gómez Rodríguez, resultó lesionada en la cabeza. Estas lesiones se las produjo un viajero con una maleta.

A causa de haberse caído al suelo sufren lesiones, Pedro Prieto Fernández, de 15 años, de la calle de José Lombardero 3 y 5, en la rodilla izquierda; y Carlos Anca Pérez, de 5 años, de Travesía de Herreñas 4, en la frente.

Buenas corridas tenemos "a la puerta"

Pocos días faltan ya para que asistamos al número más atrayente de todas las ferias: las corridas de toros. Y las de La Coruña este año son de las magníficas, pues en ellas van a actuar las figuras más interesantes de la temporada: Rovira, la revelación del año, que tiene la virtud de llenar las plazas y además—esto es lo mejor para el público—entusiasmar a los aficionados; Parrita, la mejor esperanza, hoy ya casi realidad de los toreros jóvenes, triunfador en Valencia, Madrid, Barcelona, Málaga y, en fin, en cuantas plazas ha torreado este año; Andaluz, el mago del capote, de la más pura escuela sevillana; El Choni, la admirable representación en los ruedos del arte valenciano; Cañitas, el torero temerario de Méjico, que asusta hasta a los toreros que con él alternan. Y como complemento y aperitivo de las dos corridas, el jinete andaluz, gran rejoneador, Don Alvaro Domecq... Eso en lo que se refiere a los toreros, que los toros son magníficos, como mañana podrá ver el público en los corrales de la plaza, de seis a nueve de la tarde.

Pues, ¿y la novillada? ¡Vaya combinación! Tres novilleros que a principios de septiembre serán matadores de toros y figuras el año que viene. ¡Ah! Y más rejoneo a cargo de la encantadora Marimen Ciamar.

La verdad es que el coruñés que este año se quede en su casa y no vaya a los toros perderá el derecho a protestar y a lamentarse si en 1947 vuelve a temerse—como ha ocurrido este año—que en las fiestas de Coruña falte el espectáculo taurino.

Postulación para las Juventudes de la Sección Femenina

EMBLEMA LIRIO Los emblemas para esta postulación, que con carácter obligatorio se celebrará el domingo, día 4 de agosto, se entregarán en la Delegación Provincial de la Sección Femenina (Cantón Grande, 22, tercero), a partir de hoy, día 2, de 9 a 2 y de 4 a 7.

EL TIEMPO

Datos facilitados por el Observatorio de La Coruña, a las 19 horas del día de ayer: Presión media a 0 grados y al nivel del mar en mm. 766'9. Temperatura máxima, 23'2 a las 12. Mínima, 14'6 a la una. Media, 18'9. Humedad media, 82. Dirección más frecuente del viento, Nordeste. Velocidad media en kms. por hora, 25. Recorrido total del viento en 24 horas en kms. 600. Visibilidad media en kms. 15. Lluvia registrada en 24 horas, por metro cuadrado 00. Estado de la mar, marejadilla.

Delegación de Trabajo

GRATIFICACION DE 18 DE JULIO EN PANADERIAS

Se hace público para general conocimiento, que aprobada la Reglamentación Nacional de Trabajo en la Industria de la panadería por Orden de 12 de julio de 1946 (B. O. del Estado del 19) con vigencia a partir del 18, establece en su artículo 31 la gratificación de 18 de julio para el personal afectado por un importe de diez días de salario, la que deberá abonarse en el presente año por tener vigencia la aludida Reglamentación desde la fecha que se indica.

La Coruña, 31 de julio de 1946.—El delegado de Trabajo, José Luis Vázquez García.

Cultura Nacional

NOMBRAMIENTO

En refidido concurso de méritos, al que han acudido numerosos pretendientes, ha sido nombrado Director del Colegio de Nuestra Señora de Carrasconte, propiedad del Ayuntamiento de Vilabarro (León), D. Francisco Mayán Fernández, cuitto doctor en Filosofía y Letras, perteneciente a la Real Academia Gallega.



CARTELERA DE ESPECTACULOS

CINE AVENIDA (Agradable temperatura) HOY, a las 4, 6, 8 y 11 EXITO SIN PRECEDENTES de la mejor película de la temporada

Así se quiere en Jalisco

Totalmente en colores naturales, con el divo del cine mexicano JORGE NEGREIE en sus creaciones "ALTERITA" y "ASI SE QUIERE EN JALISCO" No deje de ver esta bellísima producción de "Exclusivas FLORALVA"

CINE GOYA - HOY, ULTIMO DIA

Perlas que acusan JACK LA RUE 4 - 6 - 8 - 11 MAÑANA: CUMBRES BORRASCOSAS

KIOSCO - HOY

ALTO: 4, 6, 8 y 11 La deliciosa comedia

La vuelta del Ruiseñor

GRACE MOORE y MELVIN DOUGLAS Sábado: Estreno. ASESINATO EN SOHO

CINE MONELOS

HOY, a las 6'15 y 8'15, ULTIMO DIA Colosal programa del Madrid 1900 Exitos arrollador de la película

LA RUEDA DE LA VIDA

Vea esta gran superproducción MAÑANA: SINFONIA DE LA VIDA

LA SOLANA

Todos los días, tarde y noche, gran éxito de la famosa pareja de baile IRIS & RIBEIRO

Gran Té de Moda

Actuaciones de RODRI - MUR y su Orquesta Servicio diario de Restaurante, Teléfono 1204

LA GRANJA

Teléfono 3270 De 8 a 10: TE DE MODA. Amenizado por la Orquesta de JUAN MORELLO. De 11 en adelante: CENA BAILE. Amenizada por la Orquesta de JUAN MORELLO. Presupuestos gratis para bodas y Baquetos

CURSOS UNIVERSITARIOS

Ayer finalizaron los Cursos de Divulgación, con dos magníficas conferencias de los doctores Otero Aenlle y Legaz Lacambra

Ha dado comienzo los Cursos para extranjeros

LA CONFERENCIA DEL SEÑOR OTERO AENLLE

A las seis de la tarde, en el Paraninfo del Instituto, se celebró la conferencia del Dr. Otero Aenlle, Catedrático de Técnica Física de la Universidad de Santiago, sobre "Fisico-Química de los Océanos".

Comenzó el conferenciante estudiando la presencia del oxígeno y el nitrógeno en el agua del mar y el intercambio de estos gases con el aire.

Pasa luego a describir la distribución geográfica y en profundidad del oxígeno, relacionándolo con la vida animal y vegetal, y las variaciones estacionales y diversas.

El importantísimo equilibrio del ácido carbónico en el agua del mar, fue abordado con sencillez pero con una claridad perfecta dentro de su complejidad.

De gran interés y altamente sugestivo fué el final de la conferencia en la cual expuso el equilibrio entre el ácido carbónico y el carbonato cálcico, explicando la formación de conchas, corales, etc.

El Dr. Otero cerró sus conferencias con unas referencias bibliográficas modernas y exhortando a sus oyentes a aficionarse a estas cosas del mar que es necesario conocer en toda su complejidad, si se desea poder adular los múltiples problemas que en la práctica de la pesca se presentan.

El señor Otero Aenlle, escuchado con vivo interés, recibió al finalizar su documentada conferencia, una nutrida salva de aplausos y numerosas felicitaciones.

La conferencia del Excmo. Sr. Rector

A las ocho de la tarde, y en el Palacio de Justicia, pronunció su segunda conferencia sobre el tema: "La Jurisprudencia en el sistema de las fuentes del Derecho", el catedrático de Filosofía del Derecho y rector de la Universidad compostelana, Excmo. y Magnífico Sr. D. Luis Legaz y Lacambra.

Preside, como el día anterior, el Excmo. Sr. Presidente de la Audiencia Territorial, don Víctor Gavián Frera, acompañado de numerosas autoridades judiciales y docentes que ocupan los estrados.

Como ayer hablamos anunciado, en la reseña de la brillante conferencia pronunciada por el señor Legaz, se hace un resumen de la disertación del día anterior.

Comenzó en la primera, aclarando el sentido de los dos conceptos englobados en el tema de la conferencia: de fuente del Derecho y el de Jurisprudencia.

Con alguna detención estudió la naturaleza jurídica de la sentencia judicial, y dijo que en esta materia era



Don Luis Legaz y Lacambra, Rector de la Universidad compostelana

preciso distinguir claramente las ideologías y la teoría. Ideología es estudiar una realidad susceptible de explicación científica objetiva a la luz de aspiraciones subjetivas determinadas por ideales políticos o sociales. Teoría, por

LINEAS AEREAS IBERIA

Reanuda sus servicios regulares entre MADRID y SANTIAGO, los lunes, miércoles y sábados, en ambos sentidos, con enlaces directos desde PALMA, BARCELONA, VALENCIA y LISBOA, e indirectos desde ARRECIFE, CABO JUBY, LAS PALMAS, LONDRES, MELILLA, TENERIFE, SEVILLA, SIDI IFNI, TANGER y TETUAN.

Table with flight schedules and fares. Columns include Salida de MADRID, Salida de SANTIAGO, BILLETES (Adultos, Niños, etc.), EQUIPAJE, and MERCANCIA.

el contrario, es atenerse a la realidad objetiva de las cosas, aun en contra de los propios ideales sobre la misma. La doctrina sobre la sentencia como actividad judicial influida por los ideologías contrarias: la de la Revolución francesa, que pretende convertir el juez en un automatá, y su contraria, que es la llamada Escuela del Derecho libre.

La verdad en esta materia es que el juez posee un margen de libertad al aplicar el Derecho, sea cualquiera su ideología y la ideología misma de la ley. Señala que la sentencia es una norma jurídica de carácter individual y rechaza las objeciones que se oponen a esta afirmación basadas ya en el pretendido carácter general de toda norma jurídica ya en la falta de obligatoriedad de la sentencia para el caso análogo, ya por último en la supuesta falta de poder creador de Derecho que es propia del juez.

El conferenciante entra seguidamente a señalar el carácter específico de la jurisprudencia, y señala el valor de objetividad, que es garantía del orden, que representan las series de sentencias uniformes. Con respecto a la función de la jurisprudencia en relación con las fuentes del Derecho, muestra el valor que posee para la constitución de la costumbre, deteniéndose en el estudio de la doctrina inglesa del precedente obligatorio, cuyas ventajas e inconvenientes estudió.

Muestra a continuación el doctor Legaz la importancia de la función jurisprudencial en relación con la determinación de los principios generales, estudiando la naturaleza de los mismos y la aportación que significan al progreso del Derecho.

Estudia luego el valor y la función de la jurisprudencia en el campo del Derecho público y particularmente del Derecho administrativo, mostrando la decisiva influencia que en la solución de esta disciplina jurídica ha ejercido la jurisprudencia del Consejo francés y, en cambio, la timidez con que se ha sabido producir la jurisprudencia administrativa española, refiriendo entre

Las rutas aéreas entre Europa y Sudamérica

Comenzó en París la Conferencia a la que asiste España

PARIS, 1.—Se ha procedido a la apertura de la conferencia sobre las rutas aéreas entre Europa y América del Sur, según se anuncia oficialmente.

Bajo la iniciativa de la Asociación de Transporte Aéreo Internacional, siete compañías europeas y tres sudamericanas, discutirán los proyectos para el establecimiento de rutas aéreas con la mayor seguridad, regularidad y economía.

Los países que están representados en dicha conferencia son: Suecia, Holanda, Bélgica, España, Gran Bretaña, Francia, Brasil y la Argentina. (EFE).

otras cosas, del desvío con que se produce hacia ella la dogmática jurídica.

Por último, después de terminar la situación real de la Jurisprudencia en el sistema español de las fuentes del Derecho, el conferenciante termina mostrándose partidario de que se reconozca abiertamente al Tribunal Supremo la posibilidad de establecer jurisprudencia con carácter obligatorio de fuente jurídica, pero con la flexibilidad suficiente para adaptarse a la evolución social y realizar la función práctica del Derecho, que consiste en hacer reinar la justicia en la vida.

El Sr. Legaz Lacambra, que fué escuchado con gran interés por el numeroso auditorio, fué largamente aplaudido y felicitado al finalizar su documentada conferencia en la que brilló su exposición clara y elegante

PALESTINA SERA FEDERAL

(CONTINUACION DE PRIMERA)

Gran Bretaña a seguir colaborando con la Agencia Judía, ya que recientemente se ha comprobado que varios miembros de su Comité ejecutivo están complicados en la campaña terrorista de Palestina.

INTERVENCIÓN DE CHURCHILL

A continuación, Churchill dijo que desde el principio de la postguerra había que solicitar de los norteamericanos ayudas en igual de condiciones con los británicos, en cuanto al problema sionista se refiere o, por el contrario, abandonar el mandato, como Inglaterra tiene perfecto derecho a hacer. El ex-premier lamentó lo prolongado de las discusiones y negociaciones, afirmando que si no se logra la colaboración norteamericana en la forma prevista—en igualdad con Inglaterra—este país se enfrentará con un deplorable fracaso.

También declaró el prohombre conservador que hay que hacer saber a Egipto que Inglaterra está dispuesta, basándose en los derechos que le conceden los tratados, a mantener su posición en la zona del Canal de Suez. Lamentó que el Gobierno británico, por su precipitado abandono de los derechos que le confería el tratado con Egipto, en especial en lo que se refiere al Canal de Suez, se vea ahora forzado a dar un salto fuera de lugar para proteger el Canal desde fuera de Egipto.

Con esto—agregó—los británicos pueden ser acusados ahora de tener motivos estratégicos para desear mantenerse en Palestina. "Yo considero esto como un gran desastre y un inmenso debilitamiento de nuestra posición. Nos hemos declarado dispuestos a abandonar el poderoso imperio y continente de la India. El Gobierno está, al parecer, dispuesto a dejar a cuatrocientos millones de indios caer en todos los horrores de una sangrienta guerra civil, comparada con la cual cualquier cosa que pueda suceder en Palestina será microscópica. Sería una guerra de elefantes comparada con una guerra de ratones". Insistió en que será difícil obtener la ayuda norteamericana para resolver el problema sionista una vez abandonado Egipto, ya que puede creerse que Inglaterra necesita ahora Palestina para proteger el Canal de Suez. Se mostró partidario de que el Gobierno mantenga frente a Egipto sus derechos por todos los medios para mantener la posición inglesa en el Canal.

Churchill advirtió que seguía manteniendo la misma posición que defendió de 1919 a 1921, cuando como secretario de Dominios y Colonias definió las obligaciones británicas hacia los sionistas con arreglo a los términos del mandato. Gran Bretaña ha cumplido fielmente la política trazada en la declaración de 1922, en la que se decía que Palestina no iba a ser el hogar nacional judío sino que iba a permitirse la inmigración judía hasta el límite de absorción económica. Recordó que cuando Chamberlain presentó en 1939 un Libro Blanco restringiendo la inmigración judía, él protestó por considerar que Gran Bretaña se apartaba de sus obligaciones. Señaló también que los judíos han creado unas poderosas fuerzas armadas, y que si ahora se produjera un conflicto armado, los judíos derrotarían a los árabes en Palestina, aunque la cosa cambiaría si el ataque contra los judíos era realizado por todos los Estados árabes.

Recordó que durante la guerra los sionistas y los judíos palestinos estuvieron vehementemente al lado de los aliados y dijo que las promesas electorales de los laboristas a los judíos no habían sido cumplidas.

Respecto a las críticas norteamericanas, el ex-primer ministro dijo que él siempre había intentado decir a Estados Unidos que o participaban en la solución del problema sionista o Gran Bretaña abandonaría su mandato, como tiene perfecto derecho a hacerlo. Terminó diciendo que actualmente Gran Bretaña no puede desarrollar la política sionista prometida al recibir el mandato sobre Palestina, por lo cual

debe ofrecerse a toda costa la renuncia de este mandato.—(EFE).

TRUMAN, OPUESTO AL PROYECTO FEDERATIVO

WASHINGTON, 1.—En los medios políticos norteamericanos se insinúa insistentemente que el Presidente Truman está decidido a rechazar el proyecto de dividir a Palestina en cuatro provincias confederadas.

El Presidente Truman se ha negado en su conferencia de Prensa, a comentar la noticia de que había rechazado la partición de Norteamérica en el plan para Palestina. Manifestó que no tenía nada que decir sobre ese país, salvo que había llamado a los técnicos estadounidenses que se encontraban en Londres. Por otra parte, desmintió haya celebrado, como se dice en Londres, una conferencia telefónica con Atlee.—(EFE).

ATLEE VISITA A BEVIN

LONDRES 1.—Durante su breve estancia en esta capital el primer ministro Atlee ha visitado a Bevin, celebrando una conferencia con éste, que guardaba cama, sobre las cuestiones planteadas en la conferencia de la paz y la situación producida por la decisión norteamericana de retrasar la aceptación del plan de federación de Palestina. Atlee es el primer visitante que recibe el secretario del Foreign Office desde que, el sábado pasado, dispusieron los médicos guardarse una semana de reposo absoluto.—EFE.

ATLEE RETORNA A PARÍS

LONDRES 1.—El primer ministro británico, Clement Attlee, ha salido de esta capital en avión para París, donde representa a la Gran Bretaña en la conferencia de la paz.—EFE.

Crónica de Londres

(CONTINUACION DE OCTAVA)

riencia, en el año citado, y el fallecido en persona, cuya historia si tres tribunales sucesivos no le hubiesen dado la razón, resultaría absolutamente increíble. Remendra Narayan no niega haber estado en la pira funeraria que se levantó en Dar Eeling en el año 1909, pero dice que cuando ya se empezaban a levantar las llamas, una tormenta torrencial apagó la hoguera al mismo tiempo que dispersaba la muchedumbre y despertaba al supuesto difunto de su sueño cataleptico. Recordado por un grupo de piadosos, vagabundos que se habían unido al cortejo para orar por el fallecido rajá, perdida la memoria, vagó durante nueve años por el país hasta que en 1920 recordó quién era y dónde vivía. Volvió a Dacca, la capital del Reino, y le reconocieron su hermana y su madre, pero no su esposa que actuaba de regente. Levantó el asunto a los tribunales indios, éstos escucharon el testimonio de 1.500 personas, entre las que figura una contadora, especialistas mentales, un técnico de Scotland Yard, un escritor, varios prestamistas, un fotógrafo, varios conductores de elefantes, un campeón de billar, algunos luchadores de feria y varias bailarinas. Los testimonios tienen que haber sido convincentes, pese a la inverosimilitud del cuento, ya que todos los tribunales indios y ahora el Comité Judicial del Consejo Privado de la Corona, que es el alto tribunal de apelación en los pleitos del Imperio, han dado la razón al rajá, con lo que le devuelven un reino casi igual en extensión a Inglaterra, y una renta anual de 100000 libras esterlinas. Parece que el primer año de esta renta servirá para pagar las costas, a menos que prospere la última petición del abogado. Las actas del proceso ocupan 21 volúmenes en folio y el comité judicial del Consejo Privado tuvo que celebrar 28 sesiones.

Señoras:

a 20'50 pesetas la docena ALMAGEN Y DESPACHO de HUEVOS



Huevería LA BARRERA

y en la SUCURSAL CUATRO CAMINOS (Parada del tranvía)

Maestranza de Artillería de La Coruña

ANUNCIO

precisándose cubrir plazas de peones, por medio del presente se hace saber, a todos cuantos pueda interesarles, que pueden pasar por la Jefatura del Detall, de las 9'30 a las 13 horas de la mañana, a partir de la fecha de este anuncio hasta el día 6 de agosto próximo, donde se les informará de las condiciones que han de reunir para poder optar a una de las plazas.

La Coruña, 31 de julio de 1946.

AYER COMENZARON LOS CURSOS DE EXTRANJEROS

Ayer a las nueve y media de la mañana, comenzaron los Cursos universitarios para españoles y extranjeros. A esa hora, la señorita Canellada, inició sus lecciones de pronunciación. A las diez y media disertó en una brillante lección cuyo tema era "El Condestable D. Pedro, primer escritor portugués en castellano" el catedrático del Instituto Rosalía de Castro de Santiago don Julio Feo García.

A las once y media, lo hizo el catedrático de Literatura del Instituto de El Ferrol del Caudillo, D. Gonzalo Torrente Ballester, sobre "Breve historia del Teatro Español Contemporáneo".

LAS CONFERENCIAS DE HOY

El horario de lecciones y conferencias para los cursos de españoles y extranjeros, para el día de hoy, es el siguiente:

10 de la mañana.—Lecciones de pronunciación por la señorita María Josefa Capellada, del Consejo Superior de Investigaciones Científicas.

11 de la mañana.—Conferenciante: D. Julio Feo García. Tema: "La novela pastorial y Jorge de Montemayor".

5 y media de la tarde.—Conferenciante: D. Gonzalo Torrente Ballester. Tema: "Los problemas del Teatro como arte". A estas conferencias pueden asistir, al igual que a las lecciones, los alumnos inscritos en La Coruña a los Cursos para españoles y extranjeros, entregando a la entrada el cupón correspondiente a la conferencia.

HOY ASISTIRAN LOS UNIVERSITARIOS ESPAÑOLES Y EXTRANJEROS AL CONCURSO HIPICO

Gallantemente invitados por el excelentísimo Ayuntamiento de La Coruña, en la tarde de hoy, una vez finalizada la conferencia, asistirán los alumnos universitarios a las pruebas que se celebran en el Concurso hípico.

LAS CONFERENCIAS DE MAÑANA

Mañana sábado, día 3 de agosto, se celebrarán las siguientes conferencias y lecciones:

10 mañana.—Señorita Canellada: Lecciones de pronunciación.

11 mañana.—Señor Feo García: "La Historia como obra artística: Francisco Manuel de Melo".

6 tarde.—Señor Torrente Ballester: "El Teatro Contemporáneo".

7 tarde.—Señor Camón Aznar: "Interpretación portuguesa del rolismo".

Liceo de Monelos

UNA GRAN VERBENA CON UNA GRAN ORQUESTA

La Junta Directiva de la Sociedad, que no regatea medios de honor de sus socios, ha contratado para la gran verbena de mañana, sábado, a la ORQUESTA DE JUAN MORELL, el dinámico director y formidable músico, para quien no tiene secretos la interpretación de la música moderna, sabiendo imprimir, por ello, a su infatigable y bien conjuntada Orquesta un ritmo inigualable a todas sus ejecuciones.

La verbena dará comienzo a las once de la noche, y es imprescindible la presentación, a la entrada, del carnet y recibo.

ALCE

A los que se ven obligados a levantarse durante la noche (2)

Deseos imperiosos y frecuentes de orinar obligan a levantarse varias veces durante la noche, quemazón del conducto urinario, pinchazos, son los trastornos que con las Grajeas de Magnolona pueden cesar, así como que las micciones vuelven a ser normales y el enfermo, deprimido y agotado, recupere sus fuerzas y bienestar. También se indican para los prostáticos operados. Consulten con su médico. Exijanlos en farmacias. Laboratorios A. B. B. Apartado 848. MADRID. (C. S. 6046).

Todas las naciones tendrán voz, pero no voto, en las Comisiones de la Conferencia de la Paz

Fué rechazada una propuesta de Holanda, en la que pedía igualdad de derechos

Cualquier delegado puede proponer cuestiones sobre los tratados en discusión

PARIS, 1.—La Comisión de procedimientos de la Conferencia de la Paz ha adoptado una fórmula de compromiso presentada por Molotov, que establece el principio de que cualquier delegado o grupo de delegados puede agregar al programa de las reuniones cualesquiera cuestiones relacionadas con los Tratados de paz en discusión. Molotov asumió repentinamente el papel de mediador entre los miembros de su propio bloque y otras pequeñas naciones de la Conferencia, para resolver lo que durante una hora parecía prometer otro largo y fastidioso debate entre los países acaudillados por Evatt y los del bloque soviético. Primero propuso el delegado griego la inclusión en el programa de la Conferencia, y por simple mayoría de votos, de cualquier asunto relacionado con una paz justa y duradera. Después formuló el ministro de Asuntos Exteriores soviético la propuesta de referencia.

Aprobada seguidamente la creación de una comisión general del pleno que comprenda representantes de las veintinueve naciones, fué presentada por Holanda una enmienda pidiendo se hallen presentes en todas las comisiones las veintinueve naciones en cuestión. (La recomendación de los cuatro grandes era de que las comisiones se limitasen a la representación de las naciones que hubieran estado en guerra de modo efectivo con los correspondientes países vencidos). En nombre de Gran Bretaña, Héctor Mc. Neil se opuso a la enmienda, diciendo que no dejaba de simpatizar con ella, pero que era preciso utilizar todos los medios razonables para limitar el número de miembros de las comisiones, con el fin de simplificar la labor.

A continuación, Molotov sugirió su fórmula de compromiso para este caso, proponiendo una adición: según la cual algunos Estados, al ser discutidos de

terminados tratados, puedan asistir a las deliberaciones de éstos, con voz, pero sin voto. Estados Unidos y Francia, señaló, tuvieron ese papel en las reuniones de los cuatro relativos al tratado con Finlandia, ya que no habían declarado la guerra a dicho país.

A continuación el delegado australiano, doctor Evatt, dijo que votaría a favor de la enmienda holandesa. "Si fuese una cuestión de principio—manifestó—yo apoyaría la limitación de las Comisiones. Pero no se ha aplicado tal principio, pues Francia no estuvo en guerra con muchas de las naciones vencidas, y, sin embargo, ha participado activamente en la elaboración de los Tratados relativos a ella.

Puesta a votación la enmienda holandesa, fué rechazada por once votos contra nueve y una abstención. Inmediatamente se aprobó por unanimidad la fórmula soviética de que todas las naciones tengan voz, aunque no voto, en las Comisiones.

La Comisión estudió también la solicitud de Polonia de que se reconociera a este país como habiendo estado en guerra con Hungría, aunque no de una manera oficial. Los polacos arguyen que el único motivo de que Hungría no les declarase la guerra fué que con posterioridad a 1939, consideraba inexistente al Estado polaco. El asunto

Sesenta y cinco grados al sol, en Oporto

LISBOA, 1.—Informan de Oporto que la temperatura máxima al sol en aquella capital fué de 65'2 grados. En Lisboa el tiempo permanece estacionario.—(EFE).

quedó aplazado para la sesión del viernes. La Comisión de procedimientos se separó a las 13.40 (hora francesa) acordando reunirse de nuevo a las 10 horas de mañana.—(EFE).

Un gran depósito de armas y municiones, descubierto en Tel-Aviv

Las fuerzas británicas realizaron importantes detenciones

JERUSALEN, 1.—El Ejército británico anuncia que las tropas de Tel-Aviv han descubierto un nuevo gran depósito de armas y municiones. Al mismo tiempo se anuncia que una bomba ha estallado en Haifa a última hora de la tarde del miércoles. Se cree que fué colocada por fanáticos del movimiento juvenil árabe de la fraternidad musulmana. No se sabe que se hayan producido daños o bajas.

Palestina parece encontrarse en vísperas de la proclamación de la ley marcial, y el Gobierno estudia las medidas más severas para dar fin a la inmigración ilegal. El tercer barco de refugiados que llega en el espacio de una semana ha sido dividido a lo largo de la costa. El barco, llamado "Yagour", lleva a bordo unos dos mil refugiados no autorizados, y se espera que sea custodiado hasta el puerto de Haifa por buques de la Armada británica. El Gobierno estudia la vuelta de los los refugiados al puerto de origen y los que llegaron a Haifa en esta semana están aún en el puerto y no han sido autorizados para desembarcar.

Se ha comunicado la orden de requisita a los propietarios de cierto número de grandes edificios en Jerusalén, incluyendo determinadas dependencias del Banco Anglopalestino y unas veinticinco tiendas. Las órdenes especifican que las requisas se efectúan por motivos de seguridad, y se cree que con ello se trata de aliviar la actual congestión de personal en las oficinas del Gobierno de Palestina.—(EFE).

DETENCIONES. IMPORTANTES

TEL-AVIV, 1.—El general Cassels, jefe de la Sexta división aerotransportada británica que efectúa actualmente una redada en gran escala en esta capital, ha manifestado que han sido detenidas 35 "personas importantes" de las organizaciones terroristas judías, entre las cuales figura una mujer.

Es posible, dijo Cassels, que la ofensiva del Ejército británico contra los

Braden es atacado por su política intervencionista

De escandalosa aventura es calificado lo ocurrido en la Argentina

WASHINGTON, 1.—Al hacerse evidente que el Senado norteamericano se negaba a considerar la moción del senador republicano Kenneth Wherry sobre Investigación del Departamento de Estado y su política, en un discurso orlítico duramente dicha política, incluso los acuerdos de Yalta y Potsdam y la "intervención del Departamento de Estado en la Argentina".

Wherry dijo que el subsecretario de Estado, Dean Vcheson, carece de "condiciones para desempeñar tan alto, influyente y poderoso cargo como el que tiene ahora", añadiendo que había algo radicalmente malo "en nuestra política en Sudamérica y en la forma como había sido interpretada por el secretario auxiliar de Estado, Spruille Braden".

"Ha llegado el momento de poner fin a la peligrosa política de Acheson-Brader", exclamó casi a gritos. "No permitiremos—continuó diciendo—tan inexcusable intervención en la Argentina, ya que por ella se debilitan nuestras relaciones con los demás países del Continente americano".

El orador leyó un largo discurso lleno de citas, declaraciones y cartas de altos funcionarios del Gobierno. Más tarde dijo: "A pesar de las solemnes declaraciones y promesas de no intervención en los últimos años, subsiste el hecho de que hemos repudiado tan torpemente nuestros acuerdos y ahora hemos llegado a un punto en que todas nuestras fuerzas y relaciones con Sudamérica se hallan en peligro. La política de Braden de intervención por el insulto, ha sido contra la más rica y poderosa nación de Sudamérica, es decir, la Argentina".

"La línea de conducta seguida por Braden y Acheson en los últimos doce meses, desde el término de la guerra, es una escandalosa aventura. Braden y Acheson han estado manteniendo la enemistad personal con el general Perón. La Prensa está llena de informaciones de que el pueblo se irritó tanto por la intervención de Braden en la

terroristas de Tel-Aviv termine mañana, viernes. Añadió que el toque de queda impuesto a la ciudad el lunes pasado será levantado en cuanto haya terminado el interrogatorio de los detenidos sospechosos.—(EFE).

campaña presidencial argentina, que dicha acción aseguró realmente la elección de Perón. He sido informado de que Braden, con menosprecio del derecho internacional, utilizó realmente a Embajada norteamericana en Buenos Aires como cuartel general de los partidos de oposición a Perón. Ha llegado el momento de repudiar la política bradeniana y volver a la política de buena vecindad".—(EFE).

Veintisiete muertos en el incendio del vapor "Duque de Caxias"

RIO DE JANEIRO 1.—A última hora de la tarde de ayer terminó el desembarco de pasajeros del vapor "Duque de Caxias" que se incendió en Cabo Frío, a una distancia de cuatro horas de la capital, pero las autoridades no han podido precisar todavía el número de víctimas, el cual puede oscilarse en una cantidad elevada dado el número de pasajeros—1.067 personas—y otras quinientas que componían la tripulación. De momento solo se sabe que han perecido diez tripulantes, y sin confirmación, se da la pérdida de tres pasajeros.

La mayoría de las víctimas aun perdido todos sus equipajes, y en vista de ello, las autoridades, como medida de socorro, han alojado cerca de quinientos supervivientes en la hospedería para emigrantes.—(EFE).

RIO DE JANEIRO 1.—El barco "Duque de Caxias" ha entrado en la bahía de Río a las cuatro y diez de la tarde con dos remolcadores y escoltado por cuatro destructores y tres cazasubmarinos. Aunque gran parte de la superestructura está destruida por a fuerza la primera impresión es que los daños podrán repararse. La lista de los muertos a causa del incendio ascende a 27. Se sabe que diez marineros perecieron en la sala de máquinas al hacer explosión las calderas.—(EFE).

ANUNCIASE USTED EN EL IDEAL GALLEGO

Contra CHINCHES, moscas y mosquitos

"FULMINANTE"

CRUZ VERDE

Al 10% de D. D. T.

"EL MAGO DE LA PERSISTENCIA"

Una sola pulverización elimina definitivamente las chinches y desaparecen durante semanas enteras las moscas y mosquitos

DE VENTA EN LOS ESTABLECIMIENTOS DEL RAMO

REPRESENTANTE PARA LA PROVINCIA:

COMERCIAL CARO

JUANA DE VEGA, 31-1.º

LA CORUÑA

DEPORTES

Entrenadores y futbolistas extranjeros

Viene acaparando estos días la atención general el acuerdo de la F. E. F. que autoriza, a partir de la temporada 1947-48, a los entrenadores extranjeros para poder preparar equipos españoles, así como a actuar en cada conjunto nacional, hasta dos jugadores de fuera de España.

Se ocupaba Ricardo Zamora, recientemente, desde estas mismas columnas, de tal acuerdo y hacía algunas sugestivas consideraciones sobre la posible actuación de sus "colegas", a las que nosotros hemos ido añadiendo unos fundamentos respecto a las consecuencias que tal medida pueda deparar al fútbol nacional.

Empezamos por decir que nos parece magnífica la medida, en cuanto a la incorporación a nuestros equipos de futbolistas extranjeros, y no sólo por las enseñanzas que pudieran proporcionar a los españoles—lo que no es factor despreciable—sino por lo que, con ella, se abarataría el mercado. Pero, en cambio reputamos peligrosa la presencia de los entrenadores, por lo menos durante los primeros años de actuación de los mismos en España.

Tiene nuestro fútbol unas características especiales, que no surgen por generación espontánea, sino que son consecuencia de la modalidad temperamental. De ahí que forzadamente tendrán que chocar las concepciones arraigadas en el ánimo de los entrenadores de otros países, con las peculiaridades del balmopé hispano, en detrimento del mismo.

No ignoramos que en pasadas épocas, preparadores extranjeros de renombre, obtuvieron señalados éxitos al frente de equipos españoles, pero pensamos en que ello se logró precisamente tras muchos años de permanencia en nuestro país, y cuando los propios entrenadores se "aclimataron" a nuestro fútbol. Y si así sucedió ¿para qué los necesitamos? Y si preponderase su manera de entender el fútbol, sobre la nacional, ¿ganaríamos con ello?

Ya sabemos que existen opiniones para todos los gustos. Pero nosotros exteriorizamos la nuestra, absolutamente disconforme con el acuerdo, y entendemos, con Zamora, que la improvisación y las "ajurias" del balmopé español, la implantación de un juego tático en condiciones, se lograría sin acudir a influjos extraños y tan sólo con exigir una mayor capacitación a los entrenadores nacionales.

No rechazamos lo de fuera por sistema, pero creemos que una radical transformación de nuestra modalidad de juego, ni podría obtenerse, ni aunque fuera factible, serviría para otra cosa que para anular las características peculiares de un fútbol que en sus años de esplendor a pocos podía ceder el primer puesto.

Si los equipos nacionales están hechos de tónicos; si en España se fia más a la genialidad y a la improvisación, que al método y al juego de conjunto, corrija este defecto. Mas para ello no reputamos necesario, ni mucho menos, las lecciones de preparadores extranjeros que, desconociendo el temperamento hispano, habrán de producir perjuicios evidentes.

Capacítense más, repetimos, a los entrenadores nacionales, y el resultado será mucho más fructífero. Porque ahí es donde está precisamente el mal, y de ese modo podría alejarse definitivamente.

FRANJILLA

Telefonos de EL IDEAL GALLEGO Admón. 1542; Redacción 1177 y 1594

LA VENATORIA

Pore en conocimiento de sus asociados que el día cuatro de agosto próximo se celebrará subasta de escopetas en la Guardia Civil de esta capital. El que no se halle en posesión de la correspondiente documentación puede adquirir el arma, teniendo tres meses de plazo para provistarse de ella.

La suscripción del Deportivo llegó ayer a 515.000 pesetas

Posiblemente se formará hoy la Directiva

Ayer ha sido rebasada ya la cifra del medio millón, pues al terminar el día la suscripción alcanzaba 515.000 pesetas.

Dado el éxito obtenido por las comisiones y la entusiasta acogida que están teniendo, y toda vez que aun no han sido visitadas muchas entidades y personas que han prometido su concurso, continuarán aquéllas su labor con objeto de llegar al millón de pesetas.

Ya es sabido que las aportaciones obtenidas hasta ahora, serán reconocidas en acciones de la Sociedad que va a crearse para proteger al deporte, y de esa manera, en cuanto se reuna el millón de pesetas, se procederá a la formación, legal de la misma, que, probablemente, contará con doble capital del que en un principio se pensó.

En vista del éxito de la suscripción, se procederá inmediatamente al nombramiento de la Junta Directiva, a la que se le hará entrega como anticipo, de 500.000 pesetas, y en caso de que la adquisición de jugadores superase a esa cifra, sería incrementada la aportación.

Ante las próximas regatas de traineras

El ambiente está caldeado

Se percibe el ambiente en el ardor de las disensiones. Una observación personal—débilmente comentada en comentarios cogidos al paso—crea ver dos núcleos de público, igualmente densos, polarizados en Payón y en la "María del Carmen".

El patrón de la "Blanca", de bien merecida fama—no olviden su triunfo en Avilés y el logrado el pasado año en la regata de S. E. el Generalísimo—atrae por su habilidad con el paño y su buena mano para la selección y preparación de tripulaciones. Un triunfo completamente personal. La "María del Carmen", de la Unión de Remeros, es considerada como un conjunto homogéneo, de idéntico origen y por tanto representativa, cuya cualidad más destacada—la de ser todos excelentes remeros—ha hecho de San Pedro de Vismar un "vivero" de donde se han nutrido, en parte, algunas embarcaciones. La actuación personal no cuenta en este equipo. Es un "todo", de eficacia bien probada en el que el patrón—Pombo—es uno de los sumandos. Los triunfos y los fracasos son siempre indivisibles por esta potente colectividad.

Explicable, pues, esa primera toma de partido. Y lógica. Porque hasta hoy son los únicos que se exhiben al público en los diarios entrenamientos y el aficionado suele tener en cuenta al opinar, sus propias observaciones.

Pero sólo aquellos que no quieren anticipar un ligero juicio esperan a que se desvanezca esa incógnita que en aguas de Sada está preparando Alejandro. La "Farruca" tiene un brillante historial y esto pesa a la hora de enjuiciar. Se le teme mucho en alguna de las otras tripulaciones que conocen bien al patrón y saben lo que es capaz de hacer si ha logrado en Sada una buena "primera materia". La de San Amaro, reforzada este año convenientemente, contribuye también a enturbiar el ya poco diáfano horizonte para poder hacer vaticinios.

Y por si esto fuera poco, aparece a última hora un nuevo "favor". La "Santa Lucía", con Villarín. Otro historial de consideración—los laureos obligan—que trae consigo nuevas incertidumbres y desconianzas. Un equipo archentrenado, según me dicen, dirigidos por un patrón ducho en las más ceñidas viradas.

El ambiente se caldea y se enturbia por momentos. Presagio de que se avencian jornadas plélicas de entusiasmo y enconada rivalidad, interesantísimas como nunca, y deslizadas, como siempre, en un marco de gritos y aplausos con los que el público—una masa compacta y abigarrada—anima a los suyos o premia una actuación sobresaliente.

A ello ha de contribuir, sin duda, la calidad de cada una de las pruebas, diferentes todas ellas tanto en recorrido como en el número de viradas. Las de la temporada anterior, idénticas las tres, dieron un poco de monotonía a las regatas y restaron interés a las dos últimas por conocerse de antemano el papel de cada embarcación a la vista del resultado de la primera. Este año, no. Otro día tratare de explicar a los aficionados los detalles de las próximas para que puedan hacer, después, un estudio de las posibilidades de cada tripulación respecto a cualquier otra de aquéllas. ¡Tantos factores habrá que tener en cuenta!

ELE

LEA USTED EL IDEAL GALLEGO

La trainera "Santa Bárbara" del Regimiento de Artillería 48, obtiene el primer puesto

Organizada por la Junta de Educación Física y Deportes de la Octava Región Militar tuvo lugar en la tarde de ayer la Regata del Ejército, de clasificación para la que, anualmente y con intervención de la Marina y Sindicatos se celebra en nuestra bahía para disputar la Copa de S. E. el Jefe del Estado.

A las ocho en punto—como se había anunciado—se dió la salida a las tres embarcaciones tripuladas por



El Capitán General entrega al patrón de la trainera "Santa Bárbara" el trofeo conquistado ayer tarde, en la regata militar de traineras

equipos del Regimiento de Infantería número 29, Regimiento de Artillería 48 y del Batallón de Transmisiones número 8, de esta guarnición para un

Tenis en el Casino

TORNEO DE TERCERA CATEGORIA

Los partidos disputados ayer terminaron con los siguientes resultados:

- B. Castejón venció a A. González por 6-3, 6-4.
- E. Carriarte a G. Alonso por 6-4, 6-1, 6-3.
- J. M. Torrado a J. González por 6-4, 6-2.
- J. Valdes a J. Pérez Fuentes por 6-4, 6-4.
- A. Yordi a F. López Rlobó por 6-0, 6-3.
- M. S. Salorio a P. Carriarte por 6-3, 6-2.
- A. Garuncho a P. Torrado por 6-4, 7-5.

Hoy se jugarán los siguientes partidos:

- A las 9 J. M. Torrado-F. López Rlobó.
- A las 10. E. Carriarte-A. Yordi.
- A las 11. J. Bermúdez de Castro-E. Durán.
- A las 12. A. Peñamaría-M. Dorrego.
- A la 1. A. González-L. Vázquez.
- A las 4. P. Carriarte-A. Garuncho.
- A las 5. E. Quesada-P. Torrado.
- A las 6. B. Castejón-J. Pérez Fuentes.
- A las 7. C. Alonso-J. Valdés.
- A las 8. Suárez Molezún-R. Vázquez Molezún.

LA SESION HIPICA DE HOY

Se disputarán la "Copa de La Coruña", que es la prueba más fuerte del Concurso, y "Despedida"

Esta tarde, a las cinco, se disputará la prueba más fuerte y la que cuenta con mayor dotación económica de la temporada; es decir, que hoy tendremos una sesión hipica de "bandera". Normalmente los jinetes ponen sus miras, en cada concurso, en una prueba determinada, y en nuestra capital la ilusión máxima de todos los concursistas fué siempre la "Copa de La Coruña".

Claro es que la extremada dureza del recorrido obliga a muchos de ellos a retirar sus caballos. Y así se da el

caso de que sólo se han inscrito treinta y seis, aunque es posible que a última hora no participen más que treinta y dos, y quizá alguno menos.

El recorrido es evidentemente muy duro, pues consta de quince obstáculos, algunos, como el "oxer", de 1'40 metros de altura, y el "cuádruple" a 1,10, 1,20, 1,30 y 1,40 metros, sucesivamente, con una barra a unos veinte metros de separación de 1,50 de altura.

También se correrá la prueba "Despedida", para caballos que no hayan ganado cantidad igual o superior a

¡NO HAY TERMINO MEDIO!

Afeitarse con crema **RAPIDE**

O DEJARSE LA BARBA

ES UN PRODUCTO **Marlice**

300 pesetas, a continuación de la otra, por lo que recomendamos mucho a los aficionados al hipismo que no dejen de acudir esta tarde a Riazor, y a primera hora, pues de verdadero acontecimiento puede considerarse a "Copa de La Coruña", que empezará a correrse a las cinco.

¡CORRERAN LAS AMAZONAS MAÑANA?

Mañana se disputará la Copa de Su Excelencia el Generalísimo en prueba de regularidad, y posiblemente serán corridas también otras dos; una para amazonas y otra para menores, en el caso de que se decidan a tomar parte en ella jinetes femeninos, pues con los niños se cuenta ya de antemano.

Hay, desde luego, gran ambiente entre el bello sexo y esperamos que nuestra colega "Mezclilla", tan brillante como gentil, eche una mano para que esa sugestiva prueba pueda celebrarse. Porque si ella se lo propone, puede darse por descontado el éxito.

PRONOSTICOS PARA HOY
 "Copa de La Coruña".—Serie azul: "Cholula" o "Plutarco".
 Serie azul: "Talanguillo" o "Sofolito".
 Serie ocre: "Afover de Tajo" o "Farruco".
 Serie amarilla: "Rafeses" o "Safirico".
 Vencedor absoluto, "Rafeses" o "Madroneo".

Despedida.—Conviene advertir que alguno de los caballos que figuran matriculados para correrla, es posible que a última hora no tome parte en la misma, pues ello depende de la clasificación que obtengan en la "Copa de La Coruña".

Serie blanca: "Plutarco" o "Aberlito".
 Serie verde: "Bolero" u "Obús".
 Serie crema: "Prusiano II" o "Agido".
 Vencedor absoluto: "Prusiano II" o "Plutarco".

Peregrinación nacional francesa a Lourdes
 CIUDAD DEL VATICANO, 1.—Se anuncia desde París que desde el 17 al 23 de agosto tendrá lugar la peregrinación nacional francesa al Santuario de Nuestra Señora de Lourdes. Más de seiscientos enfermos irán a pedir las gracias de su curación a la Santísima Virgen. Del 17 al 25 de este mes de agosto, tendrá lugar una novena de oraciones y de plegarias y sacrificios.—ELE.



La trainera "Santa Bárbara", vencedora de la regata militar celebrada ayer tarde

CONCURSO HIPICO NACIONAL

HOY, a las 5 de la tarde

Copa de La Coruña y Despedida

APUESTAS - BAR

SANTIAGO

Clausura del Campamento de aeromodelismo, en Labacolla

SANTIAGO, 1.—Esta tarde se ha verificado en el aeropuerto de Labacolla la clausura del campeonato de aeromodelismo de las escuelas de Madrid, Muro, Salamanca y La Coruña...

Durante una semana han permanecido en este campamento ochenta alumnos del Frente de Juventudes...

En las pistas de aterrizaje se celebró una exhibición de aeromodelos y ejercicios de lanzamiento de aparatos planeadores de vela y a motor...

Se hizo la entrega de premios obtenidos en el concurso celebrado el día 25 de julio. Primer premio, copa del ministro del Aire...

El profesor Legaz, dinámico rector de la Universidad compostelana, nos ha hecho la merced de unas declaraciones ponderativas para las autoridades coruñesas...

Por último, en el vestíbulo del edificio de la línea aérea de Madrid a Santiago, las autoridades e invitados fueron obsequiados con un refresco.

EL OLOGIO DEL RECTOR DE LA UNIVERSIDAD PARA LA CORUÑA

El profesor Legaz, dinámico rector de la Universidad compostelana, nos ha hecho la merced de unas declaraciones ponderativas para las autoridades coruñesas...

NOMBRAMIENTOS ECLESIASTICOS

Por el señor Arzobispo fueron firmados los siguientes nombramientos:



Quando su estómago funciona mal...

no tome productos que tengan sustancias que puedan ser peligrosas. Recorra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho.

En los casos de acidez y dolor de estómago es maravilloso.

DIGESTÓNICO del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIA

Autorizada por la Censura núm. 750

LUGO

LUGO, 1.—Ha dado a luz con toda felicidad una niña, la esposa del Gobernador Civil de la provincia, don Santiago Vallejo Heredia...

El Alcalde de Lugo ha publicado hoy un bando prohibiendo distribuir leche a particulares desde las nueve de la tarde a las seis de la mañana...

Otro bando está dedicado a disponer el adecentamiento de algunas barriadas del exterior de la ciudad.

El Sindicato Provincial de Transportes pone en conocimiento de los dueños de camiones que deseen adquirir cubiertas usadas de la Delegación del Gobierno para la ordenación del transporte en Barcelona...

EL MEJOR COÑAC BECANO

Juventudes. Por la tarde, por tener una ocupación en La Coruña, regresó a esta capital. Los ilustres viajeros fueron saludados por el alcalde, señor Sarmiento Garra.

UNA REUNION SINDICAL

Para el martes, día 13 de los corrientes, se anuncia en el salón de actos de la Casa Sindical la reunión del Sindicato de la Construcción...

NOVENA A SANTA CLARA DE ASIS

El sábado, 3 del corriente, dará principio la solemne novena que la Venerable Comunidad de Clarisas dedica a su gloriosa fundadora Santa Clara de Asis.

Los cultos de la tarde, con exposición de S. D. M., comenzarán a las ocho.

JEFATURA DE LA POLICIA URRANA

Ha sido depositada en esta Jefatura una cartera conteniendo una pequeña cantidad de dinero, pudiendo la persona que la haya extraviado pasar a recogerla por dicha dependencia municipal...

ASCIENDEN A CAPITANES AUDITORES DE LA ARMADA

ASCIENDEN A CAPITANES DE INTERVENCIÓN DE LA ARMADA

LOS HUÉRFANOS DE LA REVOLUCION Y DE LA GUERRA

Durante los días 2, 3, 4 y 5 del actual, se pagarán en las oficinas de Estadística del Ayuntamiento las pensiones de los huérfanos de la Revolución y de la Guerra...

ORDENES

En la inmediata parroquia de Ardemil se celebrarán el próximo día 5, solemnes cultos en honor de Nuestra Señora de las Nieves...

El acreditado comerciante y encargado de la venta de EL IDEAL GALLEGO en esta villa, don Julián Marcos Arenas...

Se encuentra aquí pasando la temporada de verano, la respetable señora Doña Carmen Morales de Mausito...

También se halla don Angel Varela, con la suya. Bienvenidos.

EL IDEAL GALLEGO

Se vende en Padrón en la casa de don José Castro...

PONTEVEDRA

PROGRAMA OFICIAL DE FIESTAS EN HONOR DE LA DIVINA PEREGRINA

PONTEVEDRA 1.—He aquí el programa de las fiestas que han de celebrarse del 10 al 18 de agosto:

Sábado día 10.—A las doce de la mañana, disparo de bombas, cohetes, etc., y repique de campanas en todas las iglesias de la ciudad...

A las once y media de la noche, verbena tradicional iluminándose con profusión de bombillas y coos las plazas de la Peregrina...

Por la tarde, vísperas religiosas en la capilla de la Peregrina.

A las once y media de la noche, verbena tradicional iluminándose con profusión de bombillas...

Domingo día 11.—A las nueve de la mañana, disparo de bombas, diapas y ahoradas.

A las once, solemne función religiosa en la capilla de la Virgen.

A la misma hora, exhibición atlética en el campo de Pasarón.

Lunes día 12.—A las siete de la tarde, en la plaza de toros, festival de coros gallegos.

Martes día 13.—A las seis de la tarde, regatas de traineras para profesionales en las que participarán equipos de pescadores de los puertos de Pontevedra...

Miércoles día 14.—A las seis de la tarde, certamen de bandas de música populares en la plaza de toros.

Jueves día 15.—A las doce de la mañana, concierto en la Alameda.

A las once de la noche, tradición verberna de San Roque en los alrededores del Santuario y paseo en la Alameda.

Viernes día 16.—A las diez de la mañana, rogativa pública con las imágenes de San Roque y San Sebastián...

A las once y media de la noche, verbena vienesa en el recinto de la plaza de toros.

Sábado día 17.—A las siete de la tarde, torneo de polo acuático en el que intervendrán equipos de Vigo, Redondeña, Villagarcía y Pontevedra...

A las once y media de la noche, verbena vienesa en el recinto de la plaza de toros.

Domingo día 18.—A las doce de la mañana, concierto en la Alameda.

las siete de la tarde, final del torneo de polo acuático y campeonato de natación con participación de las sociedades deportivas...

A las once de la noche en la plaza de toros, velada de boxeo en la que intervendrán varios orimeras figuras del boxeo nacional.

La Medalla de Oro penitenciaria a la imagen de Nuestro Padre Jesús el Rico, de Magaga

MALAGA, 1.—A propuesta del ministro de Justicia se ha concedido a medalla de oro penitenciaria a la imagen de Nuestro Padre Jesús el Rico...

Los cursos de mandos en el Frente de Juventudes

Han llegado de León treinta y seis camaradas de las Paangas juveniles de Franco, que después de haber pasado un día en nuestra ciudad...

Con un equipo de marcha inmejorable han realizado esta primera etapa, llegando a Campamento en la noche...

Del curso que celebran estos muchachos leoneses, saldrán los días de Falange y Centuria que en León mandarían y guiarán las Paangas juveniles de Franco...

SECCION PROVINCIAL DE CENTROS DE TRABAJO

Se pone en conocimiento de todos los aprendices encuadrados en esta Sección provincial, que las clases que habían de comenzar el 1 de agosto...

EL IDEAL GALLEGO

Se vende en Villagarcía en la Estación ferroviaria en el Café de Poyán en el Kiosco de Ramón y en el Estanco de Paderne

EXAMEN DE ESTADO

EL LICEO CIENTIFICO organiza desde el 1.º de Agosto un concurso y preparación por correspondencia para los estudiantes de toda España.

Los enfermos de estómago caído

no pueden soportar ni un mes las antiguas fajas con vejiga de aire, máxime en verano. En el acto de llevar el pequeño y blando cinturón ELEVADOR ABDOMINAL HERNISAN se experimenta agradable sensación...

HERNISAN (ESTUDIO ORTOPEDICO) BAÑES, 104 BARCELONA

LISBOA

UN SENSACIONAL LIBRO DE BULLIT, SOBRE RUSIA

El exconsejero de Roosevelt aconseja la energía contra la desaprensión soviética

LISBOA, 1.—(CRONICA RADIOTELEGRAFICA DE L ENVIADO ESPECIAL DE LA AGENCIA LOGOS, PEDRO CORREIA MARQUES).

Es posible que el libro no haya llegado aún a España, porque tampoco se encuentra en los escaparates de las librerías portuguesas. Lo conozco solamente porque un amigo, diplomático me permitió echar una mirada por sus capítulos. El libro se publicó por sus capítulos en Norteamérica muy poco tiempo en Norteamérica, y causó una sensación enorme. Se titula el libro: "The great globe" y su autor es C. Bullit.

Consagración de un altar en la parroquia de Santa María de Oza (Monelos)

El pasado domingo, día 28, se celebró en esta parroquia la solemne consagración del nuevo altar mayor. A las ocho y media de la mañana dió comienzo el acto, en el que ofició, por delegación especial del Excmo. Sr. Arzobispo, el limo. señor Vicario general de la diócesis, doctor don Fernando Peña Vicente, ayudado del señor cura párroco don Antonio Noche López y del presbítero don Alvaro Rey Vázquez. Daban escolta de honor en el presbiterio las banderas de las distintas ramas de la Acción Católica de la parroquia, y el templo se hallaba rebosante de fieles.

Terminada ésta, el doctor Peña Vicente, previo el anuncio de la consagración con que el Excmo. y Rvdmo. Prelado se había dignado indulgenciar a todos los concurrentes, pronunció una eucaristía y sentida plática. A continuación celebró la Santa Misa, ayudado por miembros del Centro de Hombres de Acción Católica, y un coro de señoras cantó con exquisito gusto un escogido repertorio de motetes; al momento de la comunión fueron muy numerosos los fieles que se acercaron a la Sagrada Mesa. Concluidos estos solemnes actos fue cumplimentado por la Acción Católica y feligreses el doctor Peña Vicente, y el celoso párroco don Antonio Noche López, que cuenta con el cariño y respeto de todos sus feligreses, fue felicísimo por su labor en la parroquia.

SECCION MEDICA

- Dr. Victor Fernández Alonso
Medicina General - Rayos X
Horas de consulta: De 11 a 1 y de 4 a 7
E. Andrés 115-1. Tel. 1344 La Coruña
Dr. Martínez Rumbo
ESPECIALISTA en
Oídos, Nariz y Garganta
Consulta: De 10 a 1 y de 5 a 7
Pasaje Herrera, 7 y 9 - Teléf. 2144
Dr. Agustín García Sancho
Medicina General. Enfermedades de la
Piel, Venéreo y Sífilis Diatermia
Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 7 tarde
E. S. Andrés (La Espuma), Tel. 2756
Dr. Jaime Iglesias
Del Cuerpo Nacional de Médicos, de
Casas de Socorro y Hospitales Municipales.—Consulta y Cirugía General.
Consulta de 4 a 7
Rúa Nueva, 18-1. Izqda Teléfono 3487
L. Guitián
CIRUGIA GENERAL, ESPECIALISTA
EN ENFERMEDADES DEL RINON
VEJIGA Y PROSTATA
Real, 38-1. Izquierda. Teléfono 2480
E. Purcallas
OCULISTA
Consulta: De 10 a 1 y de 4 a 7
Arzobispo Lego, 8, segundo
(Detrás del Palacio de Justicia)
F. Piñole Aramburu
Enfermedades de Corazón y de los
Pulmones
RAYOS X — REAL, 83, SEGUNDO
Consulta: De 10 a 1 y de 4 a 6
Dr. García Torrado
Medicina general. Especialista en
enfermedades de los niños
E. Pardo Bazán, 3-1. — Teléfono 3469
Consulta: De 10 a 1 y de 4 a 7

- A. Castiella Estévez
TRAUMATOLOGIA Y ORTOPEdia
Huesos, músculos y articulaciones
Cirugía, Rayos X, portátil, Plaza de
Galicia, 22. Consulta: De 12 a 1 y de
4 a 7. Teléfono 3140
Pablo Uriel
Del Dispensario Antituberculoso
Medicina interna. Aparato respiratorio
Cantón Pequeño, 15-17-3.º
Edificio Banco Español de Crédito
Teléfono 3231
J. Larrea
APARATO DIGESTIVO
Medicina - Cirugía - Rayos X
Consulta de 11 a 1 en el Sanatorio
Riazor, y de 5 a 7, en Real, 36, segundo
Teléfono 3170
Folla-Cisneros y Fernández
Vías Urinarias, Piel y Cáncer, Diatermia,
Electrocoagulación. Radium
GABINETE RADIOGRAFICO
Equipo portátil de rayos X
Marcial del Adalid, 2 y 4, entresuelo
(Edificio Barrié), Tel. 1286 La Coruña
Dr. Carlos Calderón
Médico ex-interno de la Casa de Salud
Valdeella (Santander) y de las Clínicas
Ortopédicas: San Rafael y Niño
Jesús (Madrid).—Especialista en huesos
y articulaciones, Cirugía Ortopédica
y Vasosular.—Consulta de 11 a 1 y
de 4 a 7, Real, 36-2.º
Tel. 3170
Dr. Roel Gerbolés
Especialista en Enfermedades del Sistema
nervioso y mentales Consulta de
11 a 1 y de 5 a 7. Cantón Grande,
18-20. (Edificio del Cine Avenida,
Teléfono 2955. La Coruña.

El "Cabo de Hornos" zarpará el lunes de Vigo con rumbo a Sudamérica

VIGO, 1.—Hoy se recibieron noticias en la casa consignataria de la Compañía Ibarra de que el trasatlántico "Cabo de Hornos", que se halla en los astilleros ferrolanos y que tenía anunciada su llegada a Vigo para el próximo lunes, adelanta su viaje y recalará en este puerto durante la noche del domingo. Aquí tomará unos trescientos pasajeros y numerosas sacas de correspondencia. Embarcarán también en el "Cabo de Hornos" varios miembros del Congreso de Paz Romana recientemente celebrado, y varios diplomáticos italianos. El lunes, a las cuatro de la tarde, zarpará con rumbo a Sudamérica, con escalas en Lisboa y Cádiz.

CENTROS OFICIALES

COMANDANCIA DE MARINA ZONA PELIGROSA PARA LA NAVEGACION

El próximo día 3 desde las 9 a las 22 horas se declara zona peligrosa desde Punta Langosteira a Punta Orzán, con profundidad 10 kilómetros. El día 12, el peligro para la navegación comprende igual zona, de 9 horas a 22, profundidad 18 kilómetros.

CUERPO DE TELEGRAFOS

Telegramas desconocidos: Señora Vera, Hotel Terraza; Estrella Diaz, Ramón y Cajal, 1 - cuarto.

DELEGACION DE HACIENDA

Relación de las órdenes de pago de pensiones recibidas de la Dirección General de la Deuda y Clases Pasivas. Retiros - Cruces: Enrique Varela Casas, Elías López Martínez, Juan Diego Soler Albarracín. Montepío Militar.— Manuel Ríai Gómez, Juana Castro Conchado, María Castillo Martínez, Dolores Velo Diaz, Manuela García Naveiras, Juan Edeira Barreiro, Manuel Permy, Ricardo Martínez Somoza. Montepío Civil: Carmen Rodríguez del Río, Adolfo Granero Lagos. Mesadas: María Luisa Diaz Garrote.

PALACIO DE JUSTICIA

EXCEDENCIAS.— Por la Dirección General de Justicia le fué concedida la excedencia a don Antonio López Pérez, Agente judicial del Juzgado de primera instancia de Carballino. Igual concesión se hizo a don Vicente González Ramos, agente judicial del Juzgado de Instrucción de El Barco de Valdeorras.

NOMBRAMIENTOS de Oficiales habilitados de la Justicia Municipal con destino en los Juzgados comarcales siguientes:

Don Domingo Fandiño Valledapaz, de Trasparga (Villalba); don José Alvarez López, de Puebla de Trives; don Juan Quevedo Fernández, de Castro Caldelas (Puebla de Trives); don Benito Martínez Martínez, de Sanxenjo (Cambados); don Clemente Mateos Santos, Bueu (Pontevedra); don Julio González Estévez, de Calvos de Randín (Ginzo de Limia); don José Táboas Fernández, de Puenteareas; don Ramón Vidueiros López, de Carbá (Lalín); don Julio Fernández Formoso, de Maceda (Allarid).

SEÑALAMIENTOS PARA HOY

Sala de Vacaciones.— Betanzos: don Antonio Fontanes con don Antonio Pose, sobre pobreza. Letrado señor Astray Lozano. Procurador, señor Delgado. Villalba: doña Margarita Samartín con doña Purificación Fuente sobre reivindicación de fincas. Letrados señores Bueno Lago y Martínez Risco. Procuradores señores Vilarinho y Partido de Vera. La Coruña: contra Francisco García por estufa. Letrado señor Fernández García (don Aurelio). Procurador señor Delgado.

Churchill pide un debate sobre la Prensa británica

LONDRES, 1.—El jefe de la oposición, Winston Churchill, ha pedido en los Comunes se conceda a los diputados una oportunidad para celebrar debate sobre la Prensa británica antes de que el Gobierno laborista inicie una investigación sobre ella. "Si ha de efectuarse una investigación sería por una comisión real sobre conducta y carácter de la Prensa Inglesa, deber cesar las provocativas declaraciones de los funcionarios de la Corona. Morrison, lord presidente del Consejo y jefe de la mayoría gubernamental de la Cámara, contestó que estaba dispuesto a tener en cuenta una petición de debate formulada por los conductos reglamentarios en caso de que el Gobierno se decidiera a abrir una investigación. Churchill contestó que, entretanto, pedía al lord presidente primer ministro tratase de moderar la actitud del ministro de Justicia para que no prejuzgase del asunto por medio de toda clase de desafortunadas declaraciones políticas.—(EFE).

NO PAGUE USTED EL IDEAL GALLEGO

ESPECTACULOS

ROXALIA CASTRO: Presentación de la Compañía titular del Teatro Martín de Madrid



MARUJA TAMAYO

Ayer debutó en el Resala Castro la Compañía de Operetas Españolas, titular del Teatro Martín de Madrid, en la que vienen la mayor parte de sus destacados elementos, pero advirtiéndose la ausencia de algunos, entre ellos la "vedette" Maruja Tomás, muy bien reemplazada por la gentilísima Maruja Tamayo, que lució su belleza, gracia y simpatía. La "milenería" obra de Muñoz Román y el maestro Guerrero obtuvo una interpretación todo lo fluida que puede suponerse después de haber sido puesta en escena tantas veces casi por los mismos artistas, que consiguen absoluta compensación. Con la citada primera figura, que fué aplaudidísima por el enorme concurso que abarrotaba el teatro, recibieron también entusiastas muestras de aprobación, Tony Leblanc—un ga-

lán muy aceptable—Lepo, Arteaga, del Real y Cervera, que no se cansan de realizar toda clase de cómicas gansadas, muy bien secundados por Victoria Ronda, Lolita Pinto, Sara Fenor, Elvira López Muñoz, señorita Sánchez, Juanita Cuenca, Antonia Villar, Tomás González, Juan Eguiluz y Otero y un "competente" plantel de vicesitios, que evolucionan rítmicamente ante el espectador. La presentación y dirección, que asume también el autor del libreto, muy cuidada y vistosa.

Nuevo éxito del Circo Corzana

Sigue gozando de los favores del público infantil y del adulto el excelente programa, frecuentemente renovado, que presenta este veterano y popular Circo. En las sesiones de ayer presentó nuevos números, entre los que merecieron destacarse dos grupos de perchistas y equilibristas, realmente extraordinarios, que unen a la emoción estética del músculo la gracia del equilibrio, creándose dificultades para vencerlas con extraordinaria seguridad. Los hermanos Moreno siguen acertando fácilmente con la vena de la carcajada, y los demás elementos del programa completan un espectáculo verdaderamente agradable que hace deslizarse rápidamente las dos horas de su duración.

EL IDEAL GALLEGO

Anis L.S. De estilo propio. LAUREANO MARTINEZ ABOGADO. Marina 16 y 17, bajo. Teléfono 2631 LA CORUÑA

Anuncios por palabras

Cada palabra VEINTICINCO CENTIMOS. PUEDE USTED PUBLICAR SU ANUNCIO SIN... DOS PESETAS EN LOS SIGUIENTES DIARIOS

Agencias, Radiotelefonía, Jeroglífico número 574, NOTA, RII, CAL. Incluye un dibujo de un pájaro.

Compras, Tintorerías, Ventas, GRUPO Electrónico Valeiras, ESTIERCOL, OLEIROS, CARBONES. Includes various small advertisements.

El Ministro de Finanzas quiere detener la inflación monetaria

Pretende suprimir las subvenciones con que se trató de mantener los precios

PARIS, 1.—(CRONICA DEL CORRESPONSAL DIPLOMATICO DE LA AGENCIA LOGOS, ANTONIO MIRA).

M. Schuman, ministro de Finanzas francés, trata de detener la inflación monetaria, cuyo ritmo es cada día más inquietante en este país. Se ha declarado opuesto a que las subvenciones económicas—base artificial de los precios fundamentales, y, por tanto, armadura falsa de la economía francesa—sean aumentadas. En crónica anterior a la solución de la última crisis gubernamental, dije que la preocupación

principal del nuevo Gabinete francés sería el problema económico y financiero. Esta clase de temas dominan ahora la actualidad de Francia, y yo me veo obligado, por esto, a tratarlos con mucha más frecuencia que desearía; que el lector me disculpe, en honor a la lealtad informativa.

Según M. Schuman, con los créditos suplementarios, los gastos militares franceses en 1945 han ascendido a doscientos veinte mil millones de francos. La cifra que se ha señalado para este concepto es de ciento cuarenta millones, pero se tiene la certeza de que será sobrepasada, pues la desmovilización se hace con retraso.

En ningún caso—afirmó el ministro francés—el total actual de las subvenciones será aumentado. Las subvenciones podrán justificarse en un período de transición, pero lo hoy.

Hasta ahora una sola subvención importante—la del carbón—ha sido votada para el ejercicio 1946; las otras están detenidas—las de la carne y la leche, por ejemplo,—y van a terminarse muy pronto. Si todas fuesen renovadas, el total para este año se elevaría a ochenta y cinco mil millones de francos, la cuarta parte de los ingresos oficiales. M. Schumann ha señalado los límites que no se piensan desbordar para la subvención del pan. Una diferencia de veinte céntimos en el precio del pan cuesta al Estado francés mil millones; los cinco millones de la subvención sirven para disminuir el precio del pan en un franco para todos los franceses indistintamente.

Los ferrocarriles han costado al Tesoro treinta mil millones de francos en 1945; ahora parece que el equilibrio financiero se ha restablecido. Pero a consecuencia del aumento de salarios y sueldos—ha anunciado el ministro—es casi seguro que el Gobierno procederá a una nueva subida de tarifas.

Los últimos Consejos de ministros han estado dominados por las cuestiones económicas, en especial por las de salarios y precios, como resultantes de la Conferencia económica. Además, se han celebrado reuniones entre diferentes ministros. M. Bidault ha conferenciado largamente con M. Thorez y con M. de Monthion, y han discutido los necesarios reajustes para cifrar exactamente todas las posibilidades de un nuevo orden de salarios y precios. La C. G. T. y la C. G. A.—Confederación General de la Agricultura—se han puesto de acuerdo para realizar una "acción" común a fin de obtener la reivindicación del aumento del 25 por ciento.

EE nfin, pese a los buenos planes de M. Schuman, mientras el déficit presupuestario exceda en una cierta proporción del total del presupuesto—como ocurre en la actualidad—la inflación monetaria será de ciento sesenta mil millones. Bajo la presión financiera alemana, a mediados de 1942, se produjo una emisión de trescientos mil millones A. frs. de julio de 1944, el total de los billetes del Banco de Francia era de quinientos ochenta mil millones.

La liberación produjo un desorden económico que obligó al Banco a suspender la publicación de sus balances. El gran empréstito de la liberación—del tres por ciento—permitió reabsorber un poco de la inflación y reducir la circulación a sesenta mil millones. Por último, el 2 de agosto pasado, la última cifra oficial era la de cuatrocientos cuarenta y cinco.

Desde ese momento la inflación comenzó su ritmo inquietante: desde el 2 de agosto citado hasta fines de diciembre, la circulación aumentó en ciento veinticinco millones—en 147 días—casi a mil millones, o sea un millar por día.

Después del 8 de diciembre de 1945 al mismo día del mes pasado—junio del 46—, la circulación ha aumentado en sesenta mil millones, apenas trescientos treinta millones por día, en lugar de ochocientos cincuenta millones.

Hasta ahora el déficit del Tesoro francés sigue siendo de unos cuatrocientos mil millones por año. Y si el ritmo del aumento ha disminuido es porque el Tesoro emplea artificios que no pueden ser eternos ni renovarse continuamente. Será preciso que un día se mire el problema de frente y se reduzcan los gastos y aumenten los ingresos del Estado francés. Mientras tanto, las reivindicaciones obreras complican el problema, que M. Schuman quiere ver a través de un cristal teñido del mejor optimismo.

Progresos considerables del catolicismo, en China

CIUDAD DEL VATICANO, 1.—El catolicismo ha hecho progresos considerables. En efecto, de un millón cuatrocientos setenta y seis mil cincuenta y nueve católicos chinos, que tenía en 1913, pasa a tres millones ciento ochenta y dos mil novecientos cincuenta en 1939, y a tres millones doscientos treinta y seis mil doscientos sesenta y siete en 1941. El clero indígena se ha desarrollado también en las siguientes proporciones: setecientos veintidós sacerdotes en 1912; mil trescientos veintidós misioneros, dos mil novecientos sesenta y nueve misioneros y dos mil veintiséis sacerdotes indígenas en 1939.—(LOGOS).

Vito Dumas estaba desfallecido cuando le auxilió el vapor "Serantes"

Publicará el relato de su aventura en un diario yanqui

LAS PALMAS, 1.—El capitán del vapor "Serantes", don Salustiano Zusaqueta, que ha traído la noticia de haber salvado al "navegante solitario" Vito Dumas, ha manifestado que el bote que ocupaba el navegante llevaba seis días a la deriva cuando lo avistó. Vito Dumas apenas tenía fuerza para mantenerse en pie. Le indicó que había perdido toda esperanza de salvación, pues se sentía desfallecer cuando lo encontró el "Serantes". El buque español fondeó en el lugar donde se hallaba el bote y permaneció allí toda la tarde acompañando al navegante. Este recibió toda clase de ayuda hasta que logró reponerse totalmente. Una vez conseguido, el "navegante solitario" continuó viaje hacia las costas del Brasil. Dumas al partir, vitoreó a España y a la Marina española.

Vito lleva escritas unas interesantes memorias relacionadas con su nueva odisea, pero no quiso dar a conocer a sus salvadores con objeto de mantenerlas íntimas hasta su publicación en el "Volkije" norteamericano.

En un reportaje que publica el periódico "Falange" sobre Vito Dumas, se describen sus numerosas aventuras marítimas y se recuerda, particularmente, su estancia en Las Palmas cuando daba la vuelta de circunnavegación. A Vito Dumas le gustaba mucho el puerto de La Luz, del que decía era un gran refugio para aventuras marítimas. El vapor "Serantes", salvador de Vito Dumas, ha quedado fondeado a la entrada de la dársena. Una vez repostado de carbón, seguirá viaje a La Coruña.

LONDRES

La casa de Chesterton, dedicada a hogar de sacerdotes anglicanos convertidos

El Rajá resucitado, Remandra Narayan, ganó su pleito

LONDRES, 1.—(CRONICA RADIOTELEGRAFICA DE LA AGENCIA LOGOS, RAFAEL DE LUIS).

En Top Meadow, el "cottage" donde vivió y murió Chesterton, se ha establecido un hogar para sacerdotes anglicanos convertidos. La sociedad católica de ayuda a los conversos acaba de firmar la escritura de adquisición. Para esta obra los católicos han suscrito respondiendo a un llamamiento hecho el año pasado por el cardenal Griffin, 9.000 libras esterlinas, cerca de 400.000 pesetas al cambio oficial. Aún hará falta algún dinero para dotar a la casa de las comodidades elementales, pero se tiene la firme esperanza de que llegará, como han llegado los recursos anteriores. Con este hogar de conversos los católicos han querido conmemorar el décimo aniversario del escritor. Algunas dificultades impidieron que la escritura quedase firmada el 10 de junio, aniversario de la muerte de Chesterton y sólo ahora ha podido el obispo de Northampton, monseñor Parker, bendecir la casa y dejar así la obra cristianamente establecida. Top Meadow se encuentra en uno de estos deliciosos senderos un tanto atildados del campo inglés, en la aldea—que ya ha dejado de serlo—que dio el título a Disraeli, en Beaconsfield, a una cincuenta de kilómetros de Londres. Cerca de la casa está la Iglesia católica en la que una vidriera recuerda al escritor que hizo no poco para que el templo fuese levantado. Y un poco más allá, el cementerio donde Chesterton descansa al lado de su esposa aguardando el día de la victoria definitiva, ese esplendor de la Iglesia triunfante que pasa en muchos de sus libros como un fulgor rápido o que los termina en una escena final de apoteosis.

El hecho de que esta obra sea necesaria, la hace aparecer casi como un aro de victoria. Ahora en Inglaterra nadie perdiera sus medios de vivir por hacerse católico, salvo los pastores protestantes—y el rey. De ahí este hogar que recogerá a los recién convertidos y sus familias hasta tanto que sea posible sustituir sus medios de vida anteriores. Con el tiempo se piensa ampliar la obra hasta utilizarla como casa de retiro para esos mismos sacerdotes ancianos. Es casi una necesidad ponderar lo que hubiese amado Chesterton la institución que ahora se instala en su casa a la sombra de su Iglesia, como una oración perenne sobre el pedazo de tierra bendecida que es el único espacio de tierra definitivamente nuestro en este mundo. Allí donde tanto sopló el Espíritu Santo, va por su camino con la sabiduría por loriga y la verdad en la punta de sus amorosas paradojas; los molinos de

LA EUROPA DE HOY

FRACASARAN todos los intentos de coartar la libertad de Prensa en Inglaterra

Por Randolph Churchill

PARIS.—El hecho de que la supresión de noticias en los periódicos británicos se limita a los del ala derecha, ha sido subrayado recientemente en la controversia, que se desarrolla en Inglaterra, respecto a la conveniencia de realizar investigaciones sobre la propiedad y dirección de la Prensa. El laborista sir Hartley Shawcross, Procurador General, en el curso de una especie de conferencia histórica, en la que se dedicó a atacar la, por él llamada, "Prensa oloaca", se salió de su camino para exceptuar de sus anatemas a "los cuatro grandes y honrados periódicos": "Times", de Londres; "Manchester Guardian", "Yorkshire Post" y "Liverpool Post". Ninguno de estos diarios se halla intervenido por socialistas. Y parece ser que el laborista "Daily Herald" ha pasado por el trance de no verse incluido en la lista de periódicos, que recibieron este testimonio admirativo del Procurador General. A pesar de todo, es posible que en "Freet Street" no se haya tardado en observar que el "Daily Herald", al publicar textualmente el furioso asalto del Procurador General a la "Prensa oloaca", omitió el pasaje en que alaba a cuatro periódicos no socialistas, y en el que Shawcross no hi-

zo ninguna mención favorable al "Daily Herald". Por supuesto, toda esta agitación en torno a la Prensa británica no es sino "una tormenta en un vaso de agua". Los periódicos ingleses son tan libres como los de Estados Unidos. La libertad de la Prensa significa la libertad de publicación, tanto de los malos periódicos como de los buenos. Y, lo mismo en Norteamérica que en Inglaterra hay periódicos de excepcional integridad. Y también en ambas naciones circulan numerosos periódicos de baja estofa, que son, desgraciadamente, tan entendedores para los que los producen como para los que los compran. Cualquier intento de meter en un cesto esta baja Prensa está llamado, necesariamente, a repercutir en la libertad de una gran masa de respetables periódicos, dedicados a la honrosa tarea de informar a sus lectores. "Prensa oloaca"—cuya existencia se puede negar en Estados Unidos ni en Inglaterra—es el precio que pagamos por nuestra libertad—el escogemos—para leer diarios y revistas de verdadera distinción e integridad moral, como muchos de los producidos en ambas naciones.

No hay escape a este dilema. La libertad de la Prensa debe ser absoluta, si se quiere que la libertad individual esté preservada de intrusiones gubernamentales. Pero, dentro de esta libertad absoluta, es inevitable que haya gente sin escrúpulos dedicada a abusar de ella. Para vender sus periódicos o para conseguir ciertos fines políticos, han empleado una minoría de propietarios dispuestos a descender a los más bajos campos de la calumnia, de la pornografía y del halago al populacho. Y en el actual estado de evolución humana, siempre habrá millones de seres que se dejan explotar alegremente por estos métodos. La única manera de salir al paso de estos métodos es el establecimiento de cierta intervención gubernamental. Pero, ello sería tan fatal para la dependencia y la autoridad de los diarios públicos, honrados e integros como para la maligna influencia de la "Prensa negra". Y, además, la intervención del Gobierno en la Prensa señalaría—seguramente—el lapso de las demás expresiones de la libertad individual. Ya que la Prensa libre es la única guardiana real y efectiva, de las otras libertades.

"Cada nación tiene el Gobierno que se merece". Puede añadirse: "Cada país tiene la Prensa que se merece". Mucha gente se inclina a exagerar la influencia de los modernos periódicos. Por supuesto, la Prensa tiene un inmenso poder para orientar y moldear la opinión pública. Pero, también es como un gran espejo en que se refleja esta opinión. En general, la Prensa no puede ser más que el público que la lee. De ahí se deduce que la tarea de mejorar la calidad y la integridad moral de la Prensa moderna, no puede ser llevada a cabo solamente por los esfuerzos de los editores y de los periodistas. Los periódicos son los instrumentos, no los amos del público, a éste no le gustó un diario o revista, no tiene necesidad ni obligación de comprarlo. Esta realidad es una de los principios más vitales de la doctrina de la libertad de Prensa, en los países democráticos. La Prensa es libre, el público debe respetar sus libertades—comprando aquellos periódicos que apoyan y mantienen, de manera honrada, la libertad, y rechazando los que abusan únicamente para hacer dinero y ganar poder.

EL RAJA RESUCITADO

El Consejo Privado de la Corona ha dictado sentencia en el pleito más fantástico quizás de los tiempos modernos, el que podíamos llamar del Rajá resucitado Remandra Narayan Roy, hijo segundo del Rajá de Browal, muerto y quemado en Dar Eeling en 1909 y reaparecido en 1923 para reivindicar el trono. Los litigantes eran la esposa del rajá muerto, a lo menos en la apariencia.

(CONTINUA EN TERCERA)

LINEAS AEREAS IBERIA

Reanudada sus servicios regulares entre MADRID y SANTIAGO, los días miércoles y sábados, en ambos sentidos, con enlaces directos desde PALMA, BARCELONA, VALENCIA y LISBOA, e indirectos desde ARRECIFE, CAJALUBUY, LAS PALMAS, LONDRES, MELILLA, TENERIFE, SEVILLA, S. JUAN DE LOS RIOS, IFNI, TANGER y TETUAN.

Salida de MADRID, 13'30 h.			Salida de SANTIAGO, 16'45 h.	
BILLETES			EQUIPAJE MERCANCIA	
Adultos	Niños, 3 a 7 años	Niños hasta 3 años	Exceso sobre 20 kgs.	
410.—	205.—	41.—	5,25 kgs.	4,35 kgs.

DELEGACIONES: { En todas las escalas. — Dirección telegráfica abreviada "IBERIAVIA". — Tel. 1132.—Tel. "IBERIAVIA".

AGENCIAS: { Todas las declaraciones de viajes por la Dirección General de Turismo.



Rasgos

Desde un año en que una charanga de incomprendidos genios musicales amenizó durante tres o cuatro días las fiestas de la calle denominada "Ciudad de Lugo" con aquellos injustamente olvidados compases del "que bonito es el querer", conservamos una impresión imborrable de las fiestas de las calles hercúlicas. Ahora aquella impresión llega a los límites de las emociones sublimes a la vista del programa de fiestas de la calle de "Angel Rebollo" que se celebrarán en estos días.

Poco duchos en la nomenclatura local, ignoramos donde se halla esta calle ejemplar, pero prometemos hacer las congnas averiguaciones, porque parece ser la tal vía, calle única en el mundo.

Podrá despreciar el "snob" los festejos populares tales como los disparos de bombas que tan dulcemente despiertan al vecindario, el desfile originalísimo de gigantes y cabezudos, la agradable reiteración del "Soy mejicano" o el "Petona, sin pelo", el delicioso restregar de doscientos pares de zapatones militares y tal cual de alpargatas a los compases amplificadas de una radiogramola y hasta el chisporroteo deslumbrante de los fuegos de artificio, pero habrá de admirar las fiestas de la calle de "Angel Rebollo", que además de todo eso, tienen un número admirable, realmente portentoso y único.

El día cuatro de agosto a las ocho de la tarde—a la hora que serán grabados en oro en los anales de las calles del mundo—la Comisión de fiestas, acompañada de los vecinos que lo deseen, irá a celebrar el matrimonio más antiguo, entregándole un recuerdo de los festejos. ¡Que conmovedor e inesperado alarde de armonía y buena vecindad! Una calle en que el matrimonio decano recibe esta muestra de consideración, no es una calle cualquiera. Es una vía apacible libre de discusiones por si se sacude el polvo a una alfombra, de pletos sobre el barrido de las aceras, de comentarios acerca de los lujos de la niña del catorce, o de los vasos que consume el oficialista del veintitrés, de grescas de muchachas, pedradas de urrapiezos, voces de trasnochadores, emulaciones, quisquillosas, reyertas, llos y bulbulles.

Ha aquí un número de festejos digno de los honores de la exportación. Si todas las calles, todos los barrios, todas las ciudades, todas las naciones, pudieran de vez en cuando visitar y agasajar al matrimonio más antiguo, acabaríamos con las conferencias internacionales y las sustituiríamos por fiestas de los barrios, que es lo bueno. A nosotros nos parecería de perlas aunque tuviéramos que aprender a fuerza de oír aquella de "pasaremos la noche en la luna, viviendo en mi casta de papel", que no sé por qué nos parece una puntadita con música al problema de la vivienda.

L. L. S.
(Dibujo de Brufau).